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A Budavári Önkormányzat lapja - X. évfolyam, 5. szám, 2005. március 11.

Veszélyes csomópontok
Sokan a helyszínen megegyeznek egymással

Kerületünkben a legtöbb közlekedési baleset néhány helyszínhez kötő- 
dik. Türelmetlenek az autósok, tilosban járnak a gyalogosok, saját tes­
ti épségükre sem ügyelve. A biztonságosabb közlekedés érdekében növe­
lik a közlekedésirányító lámpás gyalogátkelőhelyek számát és már az ál­
talános iskolásoknak is oktatják a biztonságos közlekedés alapszabálya- 
it. Mindez azonban nem pótolhatja a körültekintést és a toleranciát.

Krisztina körúton, a Szent Gellért 
tér felé haladók is „beragadnak” a 
kereszteződésnél - ilyenkor az ag­
resszív vezetés szokott baleseteket 
okozni. Rengeteg ráfutásos, kocca­
násos baleset van a lejtős Hegyaljai 
úton a követési távolság be nem 
tartása miatt. Sok vidéki autós 
nem tudja eldönteni az Erzsébet­
edről lekanyarodva, hogy melyik 
sáv vezet az M1/M7 felé és későn 
váltanak sávot.

A budai alsó rakpart Halász ut­
cai bekötőútjánál a türelmetlenség 
okoz veszélyhelyzetet. A rakparton 
haladók nem szívesen engedik be a 
rakpartra kanyarodókat, akik vi­
szont úgy gondolják, hogy még be­
férnek eléjük. -

Megtudtuk, hogy a gyalogosok is 
veszélybe kerülnek, ha a gyalogát­
kelőhelyen a jelzőlámpa piros jelzé­
se ellenére elindulnak, ami sajnos 
gyakori eset. Komoly veszélyforrás 
számukra, hogy a jelzőlámpával el 
nem látott gyalogátkelőhelyeknél 
az autósok sokszor nem adják meg 
a gyalogosoknak az elsőbbséget.

(Folytatás a 4. oldalon)

Még gyakoriak a borús, ködös reg­
gelek, a síkos járdák és utak a téli 
időszak vége felé járva. Tanácsos 
ilyenkor jobban figyelni a közleke­
désre gyalogosoknak és autósok­
nak egyaránt. A városrészünkben 
történt közpti balesetek tapasztala­
tairól Czirják Róbert rendőr száza­
dostól, az I. kerületi Rendőrkapi­
tányság Járőrszolgálati alosztályve­
zetőjétől kértünk tájékoztatást.

- Az autós balesetek leginkább a 
követési távolság be nem tartása 
miatt keletkeznek, ami az útviszo­
nyok figyelembe nem vételének és 
az ebből adódó magasabb sebesség­
határ választásnak az eredménye. 
Sokszor a közlekedési jelzőlámpák 
piros jelzését is figyelmen kívül 
hagyják a vezetők - úgy csúsznak 
be a kereszteződésbe, hogy azt biz­
tonságosan már nem tudják el­

hagyni. Gyakori baleseti ok a sáv­
váltás szabályainak a megsértése. 
Nem megfelelő körültekintéssel 
végzik, nem győződnek meg arról, 
hogy a „holttérben” nincs másik 
autó - ilyenkor oldalra kellene for­
dulnia a gépjármű vezetőjének.

Baleseti veszélyhelyzet a belső 
sáv „bedugulása” esetén a sorból 
egy hirtelen kormánymozdulattal 
való kilépés, gyakran az index 
használatát is mellőzve. Veszélyes 
baleseti gócpont a Clark Adám tér. 
A körforgalomban lévőkkel szem­
ben itt az Alagútból és a Lánchíd- 
ról érkezőknek elsőbbsége van. A 
körforgalomból a Lánchíd utcára 
kanyarodóknak a sávváltás miatt is 
különösen figyelniük kell. Gyakori 
baleseti helyszín az Erzsébet-híd 
budai hídfője. Ha a Hegyaljai út 
felöli forgalom „beáll”, akkor a

n A TESTÜLETI ÜLÉSEN TÖRTÉNT

Elfogadták 
a költségvetést
Kormányzati döntések miatt igencsak meg 
kell húzni az önkormányzat „derékszíját", ha 
nem akar eladósodni - derült ki a Budavári 
Önkormányzat 2005. évi költségvetésének 
vitájakor.

A mindig nagy érdeklődéssel kísért előter­
jesztés idén a megfontolt gazdálkodást, a biz­
tonságra törekvést helyezte előtérbe, szem 
előtt tartva a kerület hosszútávú fejlesztési 
érdekeit.

.

Döntöttek egy társasház rendkívüli támo­
gatásáról és a társasházak felújítását segítő 
pályázatról is.

j
(Folytatás a 2-3. oldalon)
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Életmentő műtétek
1

„Kerületünk szomszédságá­
ban működik az országosan 
is egyedülálló ír és Szívcent­
rum a Városmajori Klinikán. 
7\ Cardivascularis Centrum 
szakmai vezetője dr. Merkely 
Béla osztályvezető, egyetemi 
adjünktus vári lakosként és a 
Toldy gimnáziumba járó gyer­
mekei révén több szállal is kö­
tődik kerületünkhöz. Vele be­
szélgettünk a szív és koszorú­
ér betegségek megelőzésének 
lehetőségéről, s a korszerű ke­
zelési eljárásokról. ”

(5. oldal)

Panaszkodás Istennek
,,Petrás Mária, aki a Város­
házán tavaly rendezett ad­
venti koncerten már elkáp­
ráztatta a közönséget ének­
hangjával, ezúttal kerámiáit 
mutatta be a kerület kiállító- 
termében. A Panaszkodás Is­
tennek című tárlat ünnepé­
lyes megnyitójának alkalmá­
ból zsúfolásig megtelt a 
Várnegyed Qaléria érdektő- 
dokkel." (7ddal)
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Biztonságos költségvetést fogadtak el
(Folytatás az I. oldalról)
A Városháza üléstermében március 3-án a napi­
rend előtt dr. Nagy Gábor Tamás polgármester 
tájékoztatta a képviselő-testületet a kerületet 
érintő legfontosabb eseményekről, melyek több­
ségével lapunk külön is foglalkozott. Az elhang­
zottak közül három témakör mégis említést ér­
demel. Az Operatív Várbizottság ülésén a volt 
Honvédelmi Minisztérium és Honvéd Főpa­
rancsnokság épülettömbje hasznosítása kapcsán 
elmondta, hogy nem ért egyet formabontó épí­
tészeti kísérletek megvalósításával a Világörök­
ség részeként nyilvántartott budai Várban. Ha­
sonlóképpen városképvédő kezdeményezésen 
vett részt a graffitik visszaszorítása ügyében - 
melyről február 28-án volt egyeztetés. A budai 
Vár alatti barlangrendszer sorsának tisztázása ér­
dekében pedig március elején fog tárgyalni a 
kincstári vagyonkezelés új felelősével, Zeller 
Sándor igazgatóval.

A képviselők sürgősségi előterjesztésként 
megszavazták a Hegyalja út 5. szám alatti társas- 
ház támogatási kérésének megvitatását ( 19 
igen, 1 nem, 1 tartózkodás) és egyhangúan elfo­
gadták a kibővült napirendet.

Alapvetően egyetértettek a képviselő-testület 
2005. évi munka tervének megvitatásakor is, an­
nak ellenére, hogy annak megvalósítása - a ter­
vezett sok témakör miatt - az előző évi munká­
juknál többet fog igényelni. Vecsey András (Pol­
gári frakció) és Dávid Klára (MSZP) egyaránt 
pozitívan értékelte, hogy több javaslatuk került 
be a munka tervbe. A képviselők a tervezetet 19 
igen és 3 tartózkodás mellett, ellenszavazat nél­
kül elfogadták.

Vita nélkül, a jogszabályoknak eleget téve fo­
gadta el a képviselő-testület a 2004. évi költség- 
vetésről szóló rendelet módosítását (20 igen, 1 
nem, 2 tartózkodás), majd hasonlóan pergő rit­
musban zajlott le - ellenszavazat nélkül - az ál­
lamháztartásról szóló törvényben előirt mérle­
gek tételes tartalmának elfogadása (21 igen, 1 
tartózkodás).

Biztonságos költségvetés
A Budavári Önkormányzat az idén 6 milliárd 
148 millió 914 ezer forintból gazdálkodik. A 
2005. évi összes kiadási előirányzata 6 milliárd 
448 millió 914 ezer forint. A forráshiány 300 
millió forint, melynek finanszírozására működé­
si hitelfelvételt irányoznak elő.

Az önkormányzatok külső forrásai csökken­
nek az idei évben - hangsúlyozta dr. Lukácsné 
Gúlái Anna pénzügyi igazgató. Nagymértékben 
visszaesett az iparűzési adó, a béremelések és az 
infláció ütemének fedezetét nem tartalmazzák 
az állami normatívák. Költségvetésünk bizton­
ságos, a tervszámok tarthatóak lesznek. 
Szintentartó gazdálkodást tudunk folytatni, en­
nek megfelelően terveztük az intézmények és a 
polgármesteri hivatal gazdálkodását is.

A rendelet-tervezetről szakvéleményt adó 
C.C. Audit Könyvvizsgáló Kft. azt formailag a 
törvényeknek, jogszabályoknak és az államház­
tartási törvénynek megfelelőnek minősítette. 
Szerintük is ez a költségvetés kiegyensúlyozott 
gazdálkodást fog eredményezni és jelentős álta­
lános tartalékképzés történt, ami biztonságot ad 
az évközben felmerülhető gondokra. Vagyonér­
tékesítés pedig csak olyan mértékben van ter­
vezve, ahogy a fejlesztések történnek. Mind­

kárpótlásnál és az SZJA-nál kieső nagyobb ösz- 
szeget említette Dióslaki Ferenc (SZDSZ), egy­
ben leszögezte, hogy deficites költségvetést eleve 
nem jó elfogadni és 1-2 éven belül az önkor­
mányzat gazdálkodását egyensúlyba kell hozni.

ezek alapján a tervezetet elfogadásra javasolták.
Utánuk a frakciók vezetői fejtették ki állásfog­
lalásukat.

Nem dúskálhatunk a bevételekben a források 
csökkenése miatt - hangsúlyozta Görög Tibor 
alpolgármester (Polgári frakció). Költségveté- Kibédy Tamás (SZDSZ) egyetértett azzal, 
sünk kezelhető, végrehajtható. Biztonságos ke- hogy a világi és egyházi iskolákba járó gyerme- 
reteket, biztonságos tartalékokat tartalmaz a fel- keknek azonos lehetősége legyen. Szerinte az 
adatok megvalósításához. A költségvetés össze- egyházak is támogatják saját intézményeiket, s 
állításánál figyelembe vették a pénzügyi bízott- nem tartotta megalapozottnak az egyházi isko- 
ság ajánlásait, kiemelve, hogy a forráshiány nem Iák önkormányzati támogatását. A Halászbástya 
haladhatja meg a 300 milliót. A polgári frakció üzemeltetésénél a 10 százalékos jegyáremelkedés 
a tervezetet egyhangúan támogatni kívánja.

Addig kell nyújtózkodni, amíg a takaró ér. Egy j - a magasabb bevételt akadálymentesítésre le- 
deficites költségvetés, ha törvényes is, célszerűt- ! hetne felhasználni, 
len és nem támogatható Zord Károly (MIÉP) 
szerint. A frakció nevében javasolta, hogy a 
2005-re tervezett felújítások közé sorolják be a 
kerületben található életveszélyes kémények és 
tetőjárdák felújítását is. Örömmel nyugtázta a 
Vámegyed újság fejlesztésére és az elektronikus 
önkormányzati koncepcióra szánt összeget a tér-. 
vezetben.

Ellentmondásosnak tartotta a költségvetést

mellett 3,5 százalékos emelkedés van betervezve

A pénzügyi bizottság elnöke dr. Szabó Miklós 
(Polgári frakció) tájékoztatása alapján idén az 
önkormányzat 400 millió forinttal kevesebből 
fog gazdálkodni. Ebből 300 millió forint a tava­
lyi évről áthúzódó pénzmaradvány miatt nem 
okoz gondot, de 100 milliót ki kell gazdálkodnia 
a kerületnek. Lehetségesnek tartotta, hogy az 
ország gazdasága lendületűben van, de az önkor­
mányzatokról ez szerinte nem mondható el. A 

Gecse Gábor (SZDSZ). A saját bevételek alul- kerület feladata pedig az, hogy ez a mi önkor­
tervezettek, a kiadások enyhén szólva pazarlóak. mányzatunknál minél kevésbé érződjön - fejezte 
Szerinte nagyobb bevételt lehetett volna tervez- be hozzászólását, 
ni pl. a Halászbástyánál, a parkolásnál. Az aka­
dálymentesítésre minimálisan elég összeg nem Óvatoson tervezve 
került betervezésre, míg a Vámegyed újságra, Az elhangzottakra reagálva dr. Lukácsné Gúlái 
újabb gépkocsi lízingre viszont szánnak forrást. Anna pénzügyi igazgató elmondta: Gecse Gábor 
Túlzott és pazarló a reprezentáció, s az önkor- képviselő 15 kérdést tett fel a pénzügyi bizottság 
mányzati dolgozók nyelvoktatása, s érthetetlen, ülésén, melyre a választ megkapta minden kép- 
hogy miért támogatja az önkormányzat a BSE viselő, ezért csak néhány dolgot hangsúlyozna, 
vívó szakosztályát. A Halászbástya 2004-ben 67 millió forint bevé­

telt hozott, idén - ha ugyanannyi turista lesz - 
73,2 millió forint folyik be. Hazánkban az aka- 

Már árnyaltabb képet mutattak az egyéni hozzá- dálymentesítést 2005 januárjáig nem lehetett el­
szólások. Dr. Pósfai Gábor (Polgári frakció) sze- végezni, ezért módosították a határidőt. Mi 35 
rint a költségvetési tervezet biztosítja a kerület milliót, a beruházási költségek 10 százalékát kü- 
érdekeinek az érvényesülését és teljesíti a szám- lönítettük el erre a célra. Az Örökségvédelmi 
viteli előírásokat is, ezért az MDF képviselői tá- Hatástanulmány elkészítése kötelező feladat, 
mogatják a rendeletet. amit végre kell hajtani. A telekértékesítések

A kiadások túltervezettek, megtakarításokat szinkronizálva lesznek a fejlesztésekkel, mivel a 
több helyen lehetne elérni, például a Házgond- be nem folyt bevételre nem lehet kötelezettséget 
noksági Kft-nél - jegyezte meg Lovász László vállalni. Az egyházi iskolák az állami iskolákhoz

hasonlóan önkormányzati feladatokat látnak el, 
Vecsey András (Polgári frakció) többek között ezért a tervezett, 40 ezer forintos diákonként! tá- 

reális kívánságnak nevezte a házfelújítások tá- irogatásuk a valós költségekre elég. 
mogatását. Várhatóan idén is módosítani kell A felvetésekre reflektálva dr. Nagy Gábor Ta- 
majd szerinte a költségvetést a polgárőrség vagy más polgármester továbbra is a bevételek óvatos 
az idősek otthona támogatása miatt.

Kifogásolta a kerület egyes gyermekeinek szá­
mottevő támogatását a sport területén Gecse 
Gábor (SZDSZ) és más kerületi gyerekek támo­
gatásának elmaradását. Felhívta a figyelmet ar­
ra, hogy nem kötelessége az önkormányzatnak a 
járdák takarítása, amire 48,6 millió forintot 
szánnak. Előbb szabályozni kellene ezt a terüle­
tet, s utána pénzt áldozni rá.

A Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bi­
zottság határozatképtelensége miatt nem tudta 
a költségvetési tervezetet megtárgyalni. A bi­
zottság vezetője, Dávid Klára (MSZP) kifogásol­
ta, hogy nincs előirányzat a vári műemlék laká­
sok érékesítése terén, az örökségvédelmi hatás­
tanulmány sem foglalkozik ezzel a kérdéssel. Ar­
ra is utalt, hogy az Alagút feletti terület baleset- 
mentessé tételével nem értett egyet a Városfej­
lesztési és Környezetvédelmi Bizottság.

A deficites költségvetés okaiként az egyházi len pótolni - ha a polgárőrség a kerület lakosai-

Mi másként látjuk

(MSZP).0

tervezését javasolta. A deficites költségvetést 
egy pénzügytechnikai módszernek nevezte, sze­
rinte elkerülhető a hitelek felvétele. A parkolási 
társaság már többletbevételt termel és a főváros 
valószínűleg nem fogja a jóváhagyott 12 parko­
lási zónát megváltoztatni. Sajnálatosnak nevez­
te, hogy az állam nem támogatja a felnőtt mun­
kavállalók nyelvtanulását. A közigazgatási kar 
tagjainak legalább egy idegen nyelven beszélni 
szükséges - ezért támogatják szerény mértékben 
nyelvtanulásukat. Az olimpiai magyar vívósiker 
óta nagyon megnőtt a sportág iránti érdeklődés. 
Komoly felszerelés kell hozzá, amit a tehetősebb 
szülők megvesznek gyermekeiknek, az önkor­
mányzati támogatás a rászorultak számára teszi 
lehetővé a sportág gyakorlását. A bűnmegelő­
zésben a civil oldal erősítését fontos feladatnak 
tartotta a polgármester, ahol az állam szerepvál­
lalásának elmaradását az önkormányzat kényte-
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ból fog állni. Ég és föld a különbség a pesti oldal 
kutyaürülékes, gondozatlan utcái és az I. kerület 
között. Nálunk tavasztól őszig működnek a jár- 
datakarító és járdamosó gépek, következményét 
minden polgár tapasztalhatja. A fiatalok között 
divat lett a kiülés az alagút párkányára, melyből 
több halálos baleset is származott. Ennek meg­
akadályozása a főváros feladata lenne. A polgár- 
mester mindenképpen szeretné elkerülni a to­
vábbi baleseteket, még ha ez önkormányzati ál­
dozatvállalást is igényel.

Szakmai állásfoglalás alapján a Krisztinaváros 
„bekamerázását” tervezik a közlekedési kihágá­
sok csökkenése és a közbiztonság érdekében. A 
szomszédos kerületekkel történő egyeztetést igé­
nyel a tervezett Déli pályaudvar környéki és Ci­
tadella környéki térfigyelő rendszerek kiépítése. 
A kéményfelújításokra külön keret elkülönítését 
nem javasolta, mert erre a célra a költségvetés­
ben több helyen is található megfelelő összeg.

A polgármesteri összefoglaló után a képvise­
lők elsőként a módosító indítványokról szavaz­
tak, gyakorlatilag elutasítva azokat (kéményfel­
újításokra 30 millió forint: 3 igen, 12 nem, 2 tar­
tózkodás; hivatali dolgozók szociális juttatásai­
nak emelése: 7 igen, 9 nem, 7 tartózkodás; nyug­
díjpénztári tagdíj emelése: 3 igen, 9 nem, 11 tar­
tózkodás). A költségvetés egészét azonban a 
képviselők megszavazták (15 igen, 5 nem, 3 tar­
tózkodás).

Gyorssegély a rászorulóknak
A költségvetési vita után gyorsan bizalmat ka­
pott a képviselő-testület és szervei Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról szóló rendelet módosí­
tása (17 igen, 1 nem, 1 tartózkodás) és a Buda­
vári Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának 
Szervezeti és Működési Szabályzata, valamint a 
Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának mó­
dosítása (17 igen, 1 nem, 2 tartózkodás).

Ez után került sor egy sürgősségi előterjesztésre. 
A Hegyalja út 5. szám alatti társasház gázszolgál­
tatását a Gázművek Rt. élet- és robbanásveszély 
miatt megszüntetni tervezi, mintegy 50 lakó ma­
radna gáz nélkül - jelentette be dr. Nagy Gábor 
Tamás polgármester. A társasházban az önkor­
mányzatnak 17 százalékos tulajdoni aránya van. 
A gázművek csak a gázvezeték teljes felújítása 
esetén hajlandó a gázszolgáltatás folytatására, ami 
a mostani március eleji fagyoknál nem egy bízta­
tó dolog az itt élők számára. Az előterjesztés fél­
millió forint vissza nem térítendő önkormányzati 
támogatás megszavazását javasolta a társasház 
gázvezetékének felújítására a vis major keret ter­
hére. Egyben megjegyezte, hogy a gázvezetékek 
elavulása miatt ez tömeges jelenség lesz, ezért cél­
szerű lesz egy keretösszeg elkülönítése, s egyben 
indokolt a kérések bizottsági tárgyalhatóságának 
megteremtése. A nehéz helyzetbe került társasház 
támogatásához a képviselők hozzájárultak (20 
igen, 1 tartózkodás).

A társasházi felújítások kedvező városképi és 
ingatlanérték növelő hatására hívta fel a figyel­
met dr. Vaskor László alpolgármester (Polgári 
frakció) a társasház felújítások 2004. évi támo­
gatásáról és a 2005. évi pályázat kiírásáról szóló 
előterjesztés megvitatásakor. A pályázók többsé­
ge a homlokzat és tető felújításokra kért támoga­
tást. Az a cél vezette a pályázat megfogalmazóit, 
hogy minél több lakóépület felújítására lehessen 
pályázni és minél kevesebb kizáró ok szerepeljen 
a kiírásban. A társasházak 2005. évi felújításá­
nak pénzügyi támogatására 50 millió forintos ke­
retet különítenek el. Az előterjesztést a képvise­
lők vita nélkül, egyhangúan elfogadták. . G. T.

Pályázat társasházak felújítására
A Budavári Önkormányzat az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan, 2005. évre pályázatot ír ki a 
társasházas lakóépületek felújításának pénzügyi támogatására. A pályázat célja, hogy a társasház tu­
lajdonosi közösségek a kiírás feltételeinek teljesítése esetén az épületek felújításához vissza nem térí­
tendő önkormányzati támogatásban részesülhessenek.
A jelentkezés feltételei

1. A jelen kiírás szerinti pályázat benyújtása. A pályázatot legkésőbb 2005. április 15-én 12.00 
óráig kell eljuttatni a Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodájába (I. 
Kapisztrán tér I. vagy I. Attila út 12.). A jelentkezési adatlap itt szerezhető be.

2. Pályázni csak eddig el nem végzett munkára lehet.
3. Azok a társasházak, melyek megfelelnek a Fővárosi pályázat feltételeinek (6 lakásosnál na­

gyobbak és korábban önkormányzati tulajdonban voltak) a Fővároshoz is nyújtsanak bé pályáza­
tot - aminek feltétele a kerületi támogatás ezáltal lehetőségük nyílik további támogatás elnye­
résére. Ebben az esetben a kerületi előminősítéshez a kiválasztott részletezett árajánlatot is csa­
tolni kell.
A pályázathoz csatolni kell

1. Közgyűlési jegyzőkönyvet a társasház azon döntéséről, amelyben a felújítási munkát és a hoz­
zá biztosított pénzügyi forrást megszavazta.

2. Banki fedezetigazolást a társasház nevére szóló és a felújítás céljára elkülönített összegről.
3. Műszaki leírást a tervezett munkáról (jelenlegi állapot, megvalósítandó cél, műszaki megol­

dás, stb.)
4. Homlokzatfelújítás esetén mellékelni kell kettő db. fényképet a homlokzatról, az épület alap­

rajzát és homlokzatrajzát, illetve ezek hiányában közölni kell a homlokzat szélességét és magassá­
gát.

5. Egyéb felújításoknál - elsősorban az épületszerkezeti munkáknál pl. függőfolyosó, födém - az 
elbírálást elősegítő rendelkezésre álló rajzos, írásos anyagok (pl.: statikai számítás, alaprajz, szakér­
tői vélemények, vázlatok, stb.)

6. Kivitelezői árajánlatot a tervezett felújításról. A felújítási munka várható költsége magában fog­
lalhatja a kivitelezői költségen kívül, a műszaki ellenőr díját, a statikai szakvéleményt, kéménynél a 
FŐKETÜSZ, felvonónál az ÉMI-TÚV szakvélemény és átvétel díját is.

7. Azoknál a társasházaknál, ahol a közös képviselő nem a tulajdonostársak közül kerül ki, a be­
adott pályázat jelentkezési lapját két tulajdonosnak (Intéző Bizottság, Számvizsgáló Bizottság) is alá 
kell írnia.
Az elbírálás szempontjai

1. Az Önkormányzat elsősorban azokat a jelentős felújítási munkákat kívánja támogatni, melyek 
a városkép javítását szolgálják (homlokzat, tető stb.), az életveszély elhárítását, a rendkívüli esemé­
nyek kárenyhítését, valamint a háborús sérüléseket számolják fel. A városszerkezeti vagy városké­
pi szempontból fontosnak minősülő felújítások kiemelt támogatásban is részesíthetők. Az egyéb 
munkák (kémény, függőfolyosó, támfal stb.) támogatása korlátozottabb mértékben történik.

Épületgépészeti hálózat esetén (víz, csatorna, elektromos áram, gáz, fűtés, stb.) a közös tulaj­
donban levő részekre az indokoltságot igazoló szakvélemény alapján kivételes esetben adható tá­
mogatás.

2. A támogatás mértéke összhangban van a műszaki állapottal, a városképi szempontokkal, va­
lamint a keretgazdálkodás követelményeivel.

3. A pályázat további indokolás nélkül elutasítható:
- ha az a jelentkezés feltételeinek nem felel meg vagy
- ha a társasháznak tartozása van az Önkormányzat felé.

4. Karbantartás illetve beruházás jellegű munka nem támogatható.
5. Az antigraffiti bevonatot készítő pályázók külön támogatásban részesíthetők.
A pályázat elbírálása 2005. május 31 -ig megtörténik, kivéve ha a Fővárosi pályázat beadási ha­

tárideje ennél nem esik későbbi időpontra. A döntésről minden pályázó írásbeli értesítést kap.
Az adható támogatás összege és kifizetésének módja

1. A vissza nem térítendő felújítási támogatás összegére az összes körülmény mérlegelése alap­
ján az Elbíráló Munkacsoport tesz javaslatot és azt a Képviselő-testület hagyja jóvá. A támogatás 
összege nem lehet több a társasház által a felújítási számlán igazolt saját forrás összegénél, de a fel­
újítás összköltségének 40%-t nem haladhatja meg.

2. A megítélt önkormányzati felújítási támogatás a társasház egészét (valamennyi albetétet) meg­
illeti. Önkormányzati tulajdoni hányad után többlet hozzájárulás, kizárólag akkor fizethető, ha a tu­
lajdonosok közgyűlési határozattal rendkívüli befizetésről döntöttek.

3. A felújítási munkát a jelentkezési adatlap mellékletében, valamint a pályázat elbírálásáról szó­
ló értesítő levélben leírtak szerint kell lebonyolítani. Amennyiben a társasház nem a lebonyolítási 
rend szerint teljesíti a felújítást, abban az esetben nem illeti meg az odaítélt támogatás. Az elvég­
zett munkát legkésőbb 2005. december 20-ig el kell számolni.

Ha a kivitelezési költség meghaladja az előirányzatot, akkor a többletköltség a pályázót terheli. 
Ha a kivitelezési költség kevesebb, mint az előirányzat, akkor az önkormányzati támogatás arányo­
san csökken.

A támogatás kifizetését a felújítás befejezése után valamennyi szükséges irat (a társasház által 
megbízott műszaki ellenőr és az önkormányzati megbízott által kollaudált/aláírt végszámla a rész­
letezéssel együtt, átadás-átvételi jegyzőkönyv, felmérési napló másolata, építési napló másolata) 
benyújtásával lehet kérni.

A Budavári Önkormányzat a támogatást a munka befejezését igazoló kollaudálás illetve a szám­
la benyújtását követő 15 banki napon belül átutalja a társasház számlájára.

Budavári Önkormányzat képviselő-testülete



megélni, hogy hosszú ideig 
. egy munkahelyhez kötőd­

jünk, s nem könnyű az át­
állás egy másféle életfor­
mára. A jegyző egészséget, 
erőt és sok derűs órát kí­

vánt a nyugdíjas évekre, majd át­
nyújtotta a 40 éves jubileumi jutal­
mat és az önkormányzat ajándékát.

Lehetsz gazdag, szegény, szép, csú­
nya, kövér vagy sovány, legfonto­
sabb a jellemed - hangsúlyozta kö­
szöntőjében dr. Vaskor László alpol- 

k gármester. Zsuzsáról mindenkinek a 
m ragaszkodás és a hűség jut majd eszé­
ki be. A polgármester és alpolgármes­

tertársai nevében tartalmas, gyönyö­
rű éveket kívánt a nyugdíjba menő 

| irodavezetőnek.
Fitos Péter a szakszervezet nevé- 

I ben búcsúzott el kolléganőjétől, 
I I megköszönve korrektségét, ember- 
I : ségét.

A Magyar Közigazgatási Kar ja­
vaslatára a belügyminiszter a Köz- 
igazgatásért érdeméremmel tüntet­
te ki dr. Winkler Zsuzsannát, a díj

Negyven évnyi munka £)R< WiNKLER ZSUZSA KÖSZÖNTÉSE 
után nyugdíjba ment dr.
Winkler Zsuzsanna az ok­
mányiroda vezetője. Kollé­
gái február 28-án búcsúz­
tatták a Polgármesteri Hi­
vatal üléstermében.

Kivételesnek nevezte az eseményt 
dr. Horváth Tivadar jegyző, hiszen a 
nyugdíjazás egybeesett a 40 éves 
közszolgálati jubileummal.

Dr. Winkler Zsuzsanna 1971 ok­
tóbere óta dolgozott a Polgármesteri 
Hivatalban, illetve annak jogelődjé­
nél. Az itt eltöltött évek alatt sok te­
rületen dolgozott: volt igazgatási 
osztályvezető, foglalkozott a gyám­
ügyekkel, az okmányügyekkel, a vá­
lasztások lebonyolításával, s a jegy­
zőhiányos időkben többször végezte 
az aljegyzői teendőket.

Dr. Horváth Tivadar külön ki­
emelte az irodavezető szakmaiságát.
Mint mondta, nehéz ezen a pályán 
úgy helytállni, hogy a sokféle igény­
nek megfeleljünk. Méltatta embér- 
centrikusságát, ami olyannyira jel­
lemző volt a kollégákkal való kap- Dr. Horváth Tivadar jegyző és dr. Vaskor László alpolgármester búcsúztatta a ünnepélyes átadása májusban lesz-, 
csolatára. Manapság kevesen tudjuk nyugdíjba menő dr. Winkler Zsuzsa irodavezetőt

Negyven év a köz szolgálatában
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Veszélyes csomópontokCsontritkulás
szűrés koflátátszakítás eredménye. Múlt 

év decemberében egy ittas fiatal 
férfi vezető és a mellette ülő, biz­
tonsági övét be nem kapcsoló hölgy 
lelte itt halálát. A súlyos személyi 
sérülést okozó balesetek száma 19- 
ről 26-ra emelkedett, ugyanakkor a 
könnyű kimenetelű balesetek szá­
ma 74-ről 68-ra csökkent. Személyi 
sérüléssel nem járó balesetet 2004- 
ben 388 alkalommal regisztráltunk. 
A valóságban ez a duplája lehet, 
mivel nagyon sokan a helyszínen 
megegyeznek a szabálysértési felje­
lentés és a pénzbírság elkerülése ér­
dekében.

A téli hónapokban a nyugdíjas 
korúak főként a csúszós járdák, 
utak miatt, a gyermekek pedig fi­
gyelmetlenségük következtében - 
amikor váratlanul átszaladnak az 
úton - sérülhetnek meg. Kerüle­
tünkre a gyerekbalesetek szeren­
csére nem jellemzőek, amit a rend­
őrkapitányság felvilágosító tevé­
kenységével szeretne is megőrizni 
tudtuk meg Simonitsné Zsikó Má­
ria rendőr főhadnagytól, az I. kerü­
leti Rendőrkapitányság Közrend- 
védelmi Osztálya közlekedési fő­
előadójától.

- Minden tanévben két kerületi 
iskola tanulóinak bűn- és baleset­
megelőzési előadásokat tartunk. 
Korosztályokra adaptálva elmagya­
rázzuk a KRESZ alapvető szabálya­
it, a biztonságos közlekedés alapjait. 
Az első osztályosokhoz kimegyünk, 
a felettük járókkal minden szerdán 
a kapitányságon találkozunk. Most

éppen a Lisznyai utcai általános is­
kola tanulóit fogadjuk. Az előadá­
sokon túlmenően minden évben a 
kerületi iskoláknál helyszíni bejá­
rást is tartunk. Ezen megvizsgáljuk, 
hogy az esetleges új építkezések, 
bontások miatt keletkezik-e olyan 
helyzet, amely a gyerekeket a közle­
kedés során veszélyeztetheti.

A bejárások tapasztalatai alap­
ján, a balesetveszély szempontjából 
előre sorolt két iskola előtt egy hó­
napig iskolakezdéskor és a tanítás 
végén (1/4 8 - 8 és 1/2 1-2 óra kö­
zött) rendőri jelenlétet biztosítunk. 
Itt feladatunk a gyerekek biztonsá­
gos közlekedésének segítése. A 
2004. évi tanévkezdéskor a Bat­
thyány utcai és a Tárnok utcai álta­
lános iskoláknál történt ez meg. Az 
egy hónap leteltével hetenként egy­
szer még vissza-visszatériink, a for­
galmat ellenőrizni. Munkánkat 
nagymértékben segíti az iskolák 
igazgatóinak együttműködése.

Mindkét rendőrtiszt megerősí­
tette, hogy a baleseti statisztikákat 
tekintve a kerületünk jó helyen 
áll. A gyalogosoknál az átkelés sza­
bályainak a betartása, az autósok­
nál a türelem és a másokkal szem­
beni tolerancia sok közúti balese­
tet elkerülhetővé tenne. A legtöbb 
baleset a nagy átmenő forgalom 
következménye, és ha városré­
szünkben csak az itt lakók közle­
kednének, akkor ez lenne a „leg­
nyugodtabb” kerület a közlekedési 
balesetek szempontjából.

(Folytatás az I. oldalról)
A gyalogosok viszont gyakran nem 
veszik igénybe a kijelölt gyalogátke­
lőhelyet, un. „tiltott helyen” közle­
kednek - például a villamosmegál­
lók járdaszigeténél. A kanyarodó 
gépjárművek a sebességük csökken­
tése miatt általában „fellökéses” 
baleseteket okozhatnak, amelyek 
legföljebb könnyű sérüléssel járnak.

A Várban rengeteg turista fordul 
meg. A gyalogos közlekedési balese­
tek mégis ritkák a korlátozott be­
hajtás és a viszonylag drága parko­
lás miatt. Itt inkább a parkolásnál a 
koccanások és helyszínelhagyások 
jellemzőek.

Az I. kerület domborzati adottsá­
gai miatt nem „biciklis” városrész, a 
kevés kerékpározóval nincs is gond 
- hangzott el.

- A kerületünkben élőktől sok 
bejelentést kapunk a balesetveszé­
lyes csomópontokról és javaslatot is 
forgalomtechnikai változtatásokra, 
amiket munkánk során figyelembe 
veszünk. Az Attila úton a gépko­
csik felgyorsulnak - a gyalogosok 
biztonságos áthaladása érdekében 
egy lámpás gyalogátkelőhely kiala­
kítását tervezzük a Korlát lépcső­
nél. Már megoldott a gyalogátkelő a 
Batthyány téri 19-es villamos végál­
lomásánál, ahol a gyalogosok gyak­
ran nem vették igénybe az aluljárót.. 
Ha a 2003. és a 2004. évi balesete­
ket összevetjük, akkor emelkedést 
tapasztalhatunk. Sajnos a halálos 
balesetek száma kettőről négyre 
emelkedett, ami az Erzsébet-hídi

Csontritkulás - szűrést szervezünk 
az I. kerületi önkormányzat 
Népjóléti Bizottságának támoga­
tásával 2005. március 19-én, 20- 
án és április 3-án a Budavári Ön­
kormányzat Egészségügyi Szolgá­
lat Zsolt utca 6. szám alatti csalá­
dorvosi rendelőjében. Várjuk 
azoknak a 45 év feletti nőknek 
és férfiaknak a jelentkezését, 
akik még sohasem voltak csont­
ritkulás-szűrő vizsgálaton. Beje­
lentkezés és időpontkérés Csu­
por doktornőnél a 3750-002 te­
lefonszámon hétfőn és szerdán 
délután (16-20 óra között) és 
kedden, csütörtökön délelőtt (8- 
12 óra között), valamint család­
orvosaiknál.

Köszönet az 1%-ért
Köszönjük mindazoknak, akik az el- 

• múlt évben Egyesületünket és ezáltal a 
magyar emlékhely-kutatás ügyét meg­
tisztelték támogató szándékukkal. 
Nagy segítséget jelentett szűkös anya­
gi helyzetünkön a támogatók adójának 

I %-ából származó, számunkra átutalt 
149.778,- Ft összeg. Ha úgy gondolja 
Ön is, hogy múltunk emlékeinek is­
mertetése itthon és a külföld előtt cél­
szerű és hasznos feladat, akkor 2005. 
év elején befizetett adójának I %-ával 
rendelkezése során kérjük, gondoljon 
felvállalt ügyünkre! Adószámunk: 
18103634-1-41. Magyar Emlékekért 
a Világban Közhasznú Egyesület (1014 
Budapest, Szentháromság tér 6.) gábriel
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jori Ér és Szívcentrumban a szívbetegségek keze­
lésének optimális személyi és tárgyi feltételei áll­
nak rendelkezésünkre.

Hiába azonban a legoptimálisabb feltétel, ha a 
beteg nem veszi komolyan a tüneteket, s nem 
fordul időben orvoshoz akár tudatlanságból akár 
félelemből. A fővárosban egyébként a lakosság 

verejtékezéssel társul, akkor infarktus tünete is egészségi állapota valamivel jobb mint vidéken, 
lehet, ezért ilyenkor mentőt kel hívni, ami be- talán mert több az orvos, s az emberek alaposab- 
szállítja a beteget a Szívcentrumba. Itt lehetőség bán tájékozódnak az egészségükre leselkedő ve- 
van az elzáródott koszorúér megnyitására, ezzel szélyekről. Nem véletlen, hogy a várható élet­
megakadályozva a szívizom elhalását. Ez jelenleg tartam Budapesten és Győr-Sopron megyében a 
az infarktus legkorszerűbb kezelése. A Városma- legmagasabb.

Háromszáz I. kerületi beteget kezeltek az Ér- és Szívcentrumban

Klinikán ugyanis 4 társszakma együtt van jelen: 
az érsebészet, a szívsebészet, a kardiológia és az 
úgynevezett központi radiológiai diagnosztika 
(MR, CT). Kevesen gondolnák, hogy az orvo­
sok átlagéletkora 30-40 év között van. Itt törté­
nik az országban a legtöbb szívkatéteres koszorú­
ér tágítás, a legtöbb infarktus keze­
lése, a legtöbb pacemaker beültetés, 
s egyedül az országban itt végeznek 
szívátültetést. Az Ér és Szívcentrum 
működésének két éve alatt egyéb­
ként mintegy 300 első kerületi bete­
get kezeltünk. Kimondottan jó kap­
csolatban vagyunk a Maros utcai 
szakrendelővel és kerületben dolgo­
zó háziorvosokkal is.

- Riasztó tény, hogy Magyaror­
szágon a betegek fele ér és keringési 
betegségben, 25 százaléka pedig da­
ganatos betegségekben hal meg.
Hogyan lehetne ezen változtatni?

- A halálozási statisztikák mögött 
helyi és genetikai okok is vannak.
Az adatok szerint nálunk rosszabb 
helyzetben csak a tőlünk keletre 
fekvő országok (Románia, Bulgária A Cardiovascularis Centrumban optimális feltételek mellett gyógyítanak az orvosok

-s-

Névjegy
Dr. Merkely Béla 1991-ben végzett a SOTE 
Általános Orvostudományi karán. Két évig 
dolgozott a Heidelbergi Egyetem Kardiológi­
ai Klinikáján.

Belgyógyász-kardiológus szakorvos, a Car­
diovascularis Centrum szakmai vezetője.

1999-ben tudományos Ph. D. fokozatot 
szerzett.

A Magyar Kardiológusok Társasága Arit- 
mia és Pacemaker Munkacsoportjának elnö­
ke, a Semmelweis Egyetem Kardiológiai 
Szakmai Grémium titkára.

26 könyvfejezet ill. 2 könyv, 86 nemzetkö­
zi és 37 hazai közlemény szerzője.

59 nemzetközi és 48 hazai előadást tartott.

Kerületünk szomszédságában működik az or­
szágosan is egyedülálló Ér és Szívcentrum a 
Városmajori Klinikán. A Cardivascularis 
Centrum szakmai vezetője dr. Merkely Béla 

| osztályvezető, egyetemi adjunktus vári lakos­
ként és a Toldy gimnáziumba járó gyermekei 
révén több szállal is kötődik kerületünkhöz. 
Vele beszélgettünk a szív és koszorúér betegsé­
gek megelőzésének lehetőségéről, s a korszerű 
kezelési eljárásokról.

A Városmajori klinika két éve bővült az Ér és 
Szívsebészeti Centrummal. Ez idő alatt 14 ezer 
fekvő beteget kezeltek itt, a betegek fele buda­
pesti, a másik fele vidéki volt. Az Ér és Szívsebé­
szeti Centrum ellátási területéhez tartozik Buda, 
Pest megye budai része és Komárom-Esztergom 
megye mintegy 1,1 millió lakosa. Akut ügyek 
esetén bővül a kör: hozzájuk tartozik Budapest, 
Pest megye, Komárom-Esztergom megye és spe­
ciális kérések esetén Fejér és Nógrád megye is. 
így mintegy 3,5 millió ember kezeléséről gondos­
kodnak.

- Szívcentrum több is van az országban; a fő­
városban 5, vidéken pedig 6, igazi szív és ércent­
rum azonban egyedül a budai. A Városmajori

Életmentő műtétek
stb.) lakói vannak. A probléma ellen két fron­
ton lehet küzdeni: megelőzéssel és korszerű terá­
piával. Magyarországon a mérsékelt javulás an­
nak köszönhető, hogy az egészségügyi ellátó 
rendszerek között megvalósult az infarktus haté­
kony kezelése.

- Mit tehet valaki a megelőzés érdekében?
- Ne szokjon rá a dohányzásra, ügyeljen az 

egészséges táplálkozásra, a normális testsúlyra és 
szakítson időt a rendszeres testmozgásra, sporto­
lásra. Fontos a vérnyomás rendszeres ellenőrzé­
se, s a magas vérnyomás kezelése is a további ba­
jok kivédése érdekében.

- Mikor kell arra gondolni, hogy a szívünkkel 
van baj?

- Ha terhelésre vagy nyugalomban, szorító fáj­
dalmat érez a beteg a mellkasában, különösen 
ha mindez egyéb rizikófaktorokkal párosul: do­
hányzással, elhízással, magas vérnyomással, cu­
korbetegséggel. Amennyiben a panasz idővel 
megszűnik, elég a háziorvoshoz fordulni. Azon­
ban ha a mellkasi szorító fájdalom légszomjjal,
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Egyszemélyes színpadRégiekre emlékezve

A Litea Könyvesbolt bemutatójárólTáncsics Mihály utca 9.
Többször beszámoltam már a Litea Könyvesbolt rendezvényeiről, a 
mindig értékeket felmutató törekvésekről, a családias hangulatról. Ta­
lán azt is leírhatom: sehol a világon nincs ilyen apró „üvegpalota”, ahol 
ennyi szépségben és szeretetben merítkezhet meg az ember. Észrevétle­
nül lesz gazdagabb a látogató, s alig várja, hogy újból ott lehessen a Ba­
kó Annamária vezette közösségben.

Mostani bemutatójuk is különleges estét ígért, hiszen a régóta várt 
Egyszemélyes színpad című könyv második kötetét vehettük kézbe. A 
színház, a színpadi előadások minden fajtája esendő és felelősségteljes. 
A szó már régen nem száll el, mert bennünk bujkál tovább és egyre 
jobb technikai eszközök segítik a megőrzést.

Jancsó Adrienné és Latinovits Zoltán után, most újabb nevek kerül­
tek reflektorfénybe, hogy eltűnődjünk, milyen szép és fontos tud lenni 
ez a már-már haldoklásra ítélt, de föl-föl támadó műfaj. A könyv nem 
a versantológiák feladatát tölti be, bár így is lapozhatjuk a vékony kö­
tetet. A magyar kultúra gazdag klasszikus alkotásaival szembesülhet, 
aki Weöres Sándor szövegvarázslatát, a sosem élt költőnőt^bemutató 
Psychét olvassa Csemus Mariann feldolgozásában, vagy Árpád-házi 
Szent Erzsébet „legendáriumát” lapozza Illyés Kinga elképzelésében. 
Újból megrendülhet a méltatlanul elfeledett Szécsi Margit költészetén, 
ahogyan Pálffy Margit válogatta, vagy messzi századokba repülhet visz- 
sza Sellei Zoltán segítségével; Rákóczit hallja és hűséges kurucainak 
fölzengő énekét.

Köszönet illeti a művészeket, hogy képesek voltak újat hozni, olyan 
műsorokat szerkesztettek, amelyek méltónak bizonyultak arra, hogy 
előadva (és most újralapozva) önálló életet nyerjenek, szüntelenül su­
gározzák nem múló igazságukat.

A Felsőmagyarország Kiadó áldozatos vállalkozásának különös, fájó 
kicsengése is van, fekete gyászszalag köti át a vékonyka könyvet: Illyés 
Kinga Széchenyi-díjas előadóművészünk, hosszú és türelemmel viselt 
betegségben 62 éves korában elhunyt. Olvasva Szent Erzsébet életéről 
összeállított pódiumjátékát, önálló estjeinek gazdag névsorát, belénk 
jajdul a fölismerés: a XX. század emberi szenvedéstörténetének meg­
rendítő dokumentumait véste emlékezetünkbe ez a törékeny erdélyi

Fenyvesi

A kétemeletes, egyszerű barokk sarokház szerényen áll a többi ház 
között, pedig a Vár egyik legérdekesebb polgárvárosi épülete. Nem 
annyira maga ez az 1810'ben épült ház, hanem mindazon elődjei, 
melyek itt álltak. Fényes a múlt és messzire nyúlik vissza az előző 
századokba.

1848. március 15-én jelentős esemény színhelye volt a ház. Petőfi és a 
márciusi ifjak az itt raboskodó Táncsicsot kiszabadították és diadalme­
netben vitték Pestre. Táncsics Mihály akkor egy évig raboskodott itt. 
Később azonban még egyszer visszakerült, de akkor hosszabb ideig volt 
a börtön lakója. 1860-ban került be - az ítélet indoka felségsértés volt 
- tizenöt év szigorított börtönt szabtak ki rá, melyből hatot le is töltött. 
1866-ban szabadult amnesztiával, öregen, betegen és majdnem vakon. 
Addigra már más szelek fújtak, engedett a szigor, közelgett a kiegyezés, 
Táncsics politikai és írói tevékenységét már nem érezték annyira fő­
benjáró bűnnek.
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Ezt a börtönt, mint a másik emléktábla hirdeti, Kossuth is megjárta. 
Öt 1837 májusában hűtlenség címén.ítélték négy év börtönre és az 
1840-es amnesztia alkalmával szabadult. A budai börtönben nem töl­
tötte tétlenül az időt, irodalmi, nyelvi, politikai ismereteit gyarapította, 
Shakespeare-t tanulmányozta, és magyarra fordította a Macbeth egy 
részét.

A börtönben hosszabb-rövidebb ideig megfordult egyébként a kor 
színe-java, Wesselényi Miklós, Batthyány Lajos, Czuczor Gergely és 
mások. Még Jókai Mór is töltött itt egy rövid időt sajtótevékenysége 
miatt.

Maga a ház, illetve az a része, melyet az utcáról láthatunk, 1810 kö­
rül épült kaszárnyának, ez volt a József Kaszárnya, másik néven is em­
lítik: Stockhaus, vagy fenyítőház. Udvarán azonban régebbi épületrész 
áll, méghozzá igen érdekes, toronyszerű, két méter vastag falakkal, ab­
lakain rendkívül erős rácsokkal, valaha puskaporos torony volt, később 
börtön lett. A leírások szerint 1720-ban már börtönként funkcionált.

A hely története azonban sokkal régebbre nyúlik vissza, ezen a tel­
ken állt az 1300-as években a Kammerhof vagy Magna Curia Regis, 
1354-ben Nagy Lajos király kúriájaként említik, ő volt az, aki 1381-ben 
a budaszentlőrinci pálosoknak adományozta. Későbbi tulajdonosai' 
közt szerepelt Czillei Ulrik és Guthi Országh Mihály nádor is. 1530 és 
1541 között kiegészítették egy olasz rendszerű védművel, az Erdélyi 
bástyával.

A rendkívül érdekes épületegyüttesből jelenleg sajnos csak az utcai 
homlokzat látható, az épületbe és udvarára nem lehet bejutni, az egész 
objektum amerikai tulajdonban van.

A két szép emléktábla alkotói Istók János és Bcrán Lajos.
dr. Reisinger Frigyesné

A Budavári Önkormányzat és a Hadtörténeti Múzeum február 13-án em­
léktáblát állított a budapesti csata áldozatainak emlékére a Kapisztrán té­
ren, a Mária Magdolna templom falánál. Az emléktáblát a csata résztve­
vőinek nevében megkoszorúzták a külföldi diplomáciai testületek katonai 
attaséi és a túlélő baj társak is. A résztvevők a táblaavatás alkalmából a 
Hadtörténeti Múzeumban rendezett találkozón sok olyan részletet mond­
tak el, amelyet eddig a történészek sem ismertek. Szeretnénk a túlélők 
számára a közeljövőben egy olyan találkozót szervezni, amelyen össze- 
gyűjthetjük és megőrizhetjük magunk és utódaink számára személyes em­
lékeiket.

Kérjük azokat, akik részesei voltak Budapest 1944/45-ös ostromának, 
hogy március végéig jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban a Polgár- 
mesteri Kabinet telefonján: 458-3012, e-mailen (varnegyed@bu- 
davar.hu) vagy levélben: 1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.).

Polgármesteri Kabinet

József Attilára emlékeznek
A Költészet Napja alkalmából a 100 éve született József Attilára emléke­
zünk április 11'én, hétfő este 18 órakor a Farkas Ferenc Zeneiskolában 
(1016 Bp. Dezső u. 8.). A növendékek verseket mondanak és dalokat ad­
nak elő gitár és zongora kísérettel.

A műsoron elhangzik Bartók Medvetánca is. Mindenkit szeretettel vá-
Hantos Andrea tanszakvezetőrunk!



| Petrás Mária, aki a Városházán tavaly rende­
zett adventi koncerten már elkápráztatta a kö­
zönséget énekhangjával, ezúttal kerámiáit mu­
tatta be a kerület kiállítótermében. A Panaszko- 
dás Istennek című tárlat ünnepélyes megnyitójá­
nak alkalmából zsúfolásig megtelt a Vámegyed 
Galéria érdeklődőkkel.

Várnegyed Galéria közönsége. Az önvallomás, akár­
csak a bemutatott művek, igazolják: a moldvai csán­
gó alkotó életét alapvetően meghatározza a hit, 
amely közösségformáló erőként is jelen van. Dr. 
Nagy Gábor Tamás polgármester is az Isten felé for­
dulás fontosságát emelte ki a kiállítást megnyitó be­
szédében - érzése szerint a hit nélkül régen felolvadt 
volna a moldvai magyarok évszázados közössége az 
idegen nemzetek tengerében.

A polgármester úgy vélte: Petrás Mária munkái a 
csángó műveltséget, hagyományt őrzik, melyre 
mint tiszta forrásra tekinthetünk - ebben még preg­

nánsan fellelhetőek az ősi magyar 
kultúra nyomai. Örömteli hát,

; hogy a kiállításra igen sokan kí­
váncsiak, ami jelzi: nem vesztet­
tük el érzékenységünket a nem- 

J zeti közösség, a gyökerek, a közös 
értékek megőrzése iránt.

Döbrentei Kornél mindenek­
előtt az alkotásokból áradó tiszta­
ságot hangsúlyozta - mint a költő, 

i író a megnyitón fogalmazott: a ga- 
j lériába lépve úgy érzi magát az 

ember, mintha templomba került 
M III volna. A tisztaság szembesít bű- 

neinkkel, melyeket akkor is elkö- 
I vetünk, amikor nem kellene. Az 
I író szerint ilyenkor szembesülhe- 
I tünk azzal a bűnös nemtörődöm- 
1 séggel is, amit a csángók problé- 
I máinak figyelmen kívül hagyásá- 
1 val tanúsítunk.
| - Minden, ami mélyről jön, tisz-
| ta, szép és harmonikus - mondja 
I Döbrentei, hozzátéve: a csángó 

szépségideál dinamikus életakara- 
tót, lázadást is hirdet, mely magával rántja a lelket. 
Petrás Mária művészete a hannónia és a szabadság 
együttes diadalát jelenti, mely az építés mellett áll - 
s nem démoni cselekvés bújik meg a szépség álorcá- 
ja mögött.

I

1

„A moldvai Diószénben születtem. Nálunk, a falu­
ban imádságos harangozással kezdődött a nap, és av­
val is ért véget. A családok gazdagságát nyolc-tíz-ti- 
zenkét gyermek jelentette. Az ötévestől a legöregeb­
bekig mindenkinek nélkülözhe­
tetlen szerepe volt. Hétköznap 
azért dolgozott az ember erővel és 
szorgalommal, mert előtte állt 
egy-egy ünnep. Az emberek ki­
tisztították a lelkűket, életüket, 
házaikat, istállóikat, óljaikat, kert­
jeiket, falujukat. Megbocsátottak 
egymásnak, misére mentek szép, 
ünneplő ruhában, és délután fel­
keresték egymást. Az ünnepek 
nagy örömben teltek. Mindent 
meg tudtak teremteni maguknak, j Á 
úgy, hogy nem voltak senkinek fl 
szolgái. Tudták, hogy mi a rendje 1 
a világnak, mert a nap, a hold, a 
csillagok, az idő járása és a mély- 
séges istenhitük útbaigazították 
őket. Akármit nem cselekedtek, 
akármit nem ejtettek ki a száju­
kon. Névtelen szentek között 
nőttem fel, akik a seregnyi gyer­
mekkel körülvéve tudtak énekel­
ve fonni, szőni, gyönyörűen hí- B 
mezni. Varázslatossá tudták tenni 
azt a nehéz világot. Böjttel és imádsággal, Szűz Má­
ria erejével elmesszítették a testi-lelki bajokat. Az ő 
képüket szeretném példaként a világ elé tárni.”

Az idézet Petrás Máriától való, melyet Kóka Ro­
zália mesemondó tolmácsolásában hallhatott a

t

m

*

||i:i

-kd-

Panaszkodás Istennek IWláha
mm Hű I

Gyermekrajzpályázat
A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
Márai Sándor Könyvtára gyermek- 
rajzpályázatot hirdet József Attila 
születésének 100. évfordulójára „Sze­
retném, ha vadalmafa lennék!” cím­
mel. Szeretnénk, ha a gyerekek leraj­
zolnák vagy lefestenék mivé változ­
nának át, ha tehetnék.

A legötletesebb rajzok beküldői ju­
talomban részesülnek, a legszebb ké­
peket a könyvtárban kiállítjuk. Be­
adási határidó': 2005. március 25. 
Eredményhirdetés: 2005. április 12. 
Cím: 1016 Bp. Krisztina krt. 87-91.

Kiállítás a könyvtárban
A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
Márai Sándor Könyvtárában (I. 
Krisztina krt. 87-91.) kiállítás nyílt, 
ahol az érdeklődők válogatást lát­
hatnak az első kerületi Nevelési Ta­
nácsadó Művészeti Szakkörében 
harminc év alatt készült munkák-. 
ból. A tárlat megtekinthető április
12- ig a könyvtár nyitva tartási idejé­
ben (hétfőn, szerdán és pénteken
13- 19 óráig, kedden és csütörtökön 
10-16 óráig). •

Iskolahívogató
A Szent Gellért Katolikus Általános 
Iskola és Gimnázium a 2005/2006. 
tanévben szeretettel várja a leendő 
első osztályos tanulókat, akiket szüle­
ik családias környezetben, keresz­
tény, katolikus szellemben kívánnak 
nevelni. (375-6137).

Vigassy Mihály igazgató, 
Varga Antal plébános

A tipográfia mesterei a Ponton Galériában
Az elmúlt évtized legszebb könyveinek rendha­
gyó kiállítását nyitották meg február 25-én a 
Batthyány utcai Ponton Galériában. A Magyar 
Iparművészeti Egyetem és a Plusminus vizuális 
intelligencia fórum összefogásának eredménye­
ként a Kakukkfiók - Gondolat Jel Könyv 1 cí­
met kapott tárlaton átfogó képet kapunk a ma­
gyar könyvtervezés jelenlegi helyzetéről, a 
könyvek vizuális világáról.

Kiállítási megnyitójában Tillmann József, a 
Magyar Iparművészeti Egyetem Doktori Iskolá­
jának tudományos főmunkatársa a könyvek 
grafikai és tipográfiai arculatának jelentőségére 
hívta fel a figyelmet.

- Sok a szép könyv, ami körülvesz itt minket; 
használhatóak, nézhetőek, örömmel kézbe ve­
hetőek. Tapasztalataim szerint háromféle 
könyv van: az egyszer használatos, a sokszor 
használatos és használhatatlan könyvek. Érte­
lemszerűen a harmadik típusból van a legtöbb. 
Ezekbe a kategóriákba sorolt bármelyik kötet 
fel tudja venni a másik kettő „ruháját”, szebb­
nek vagy rútabbnak mutatja magát. Már a fu­

turista filmesek 1916-os kiáltványa a könyvet a 
gondolat rögzítésének és közvetítésének kon­
zervatív eszközeként határozta meg, amely rég­
óta halálra ítélt, mint a katedrálisok. A médiu­
mok számának növekedése, a digitális kultúra 
megjelenése hasonló kijelentéseket eredmé­
nyezett. A könyv azonban makacsul meg fog 
maradni, mint önálló médium, ha változik is a 
formája: a régi könyvek például tekercs alakú­
ak voltak.

A kiállítás térdmagasságú meghajlást igénylő 
tárlóin 150 kötet dicséri a hazai tipográfia mes­
tereinek, a nagy kiadók vezető tervezőinek és 
frissen végzett grafikusoknak a megvalósult ál­
mait. Építészeti, képzőművészeti és verses köte­
tek, fotóalbumok, bestsellerek és saját kiadású 
kísérleti könyvek fekszenek itt egymást követ­
ve. A létrejött alkotások mellett a kiállítótér fa­
lain a „fiókban” maradt első vázlatok, második 
vagy harmadik tervek, rendszertervek, elma­
radt projektek bemutatása teszi teljessé a ma­
gyar könyvtervezőkről összeálló képet.

A kiállítás kurátora, Somogyi Krisztina sze­

rint minden könyv - bár alázattal viszonyul tar­
talmához - elsősorban design tárgy, egy saját vi­
lágot teremtő grafikai és tipográfiai alkotás, 
amely a kritika részéről legtöbbször reflektálat­
lan marad.

Várhatóan a Gutenberg-galaxis temetése el­
sietett dolog lenne részünkről. Még napjaink­
ban is a legtartósabb információhordozó a papír. 
A mai digitális adathordozók olyanok, mint a 
celluloid filmszalag - nem tartósak, 10-15 éven­
ként újraírást igényelnek. A korábbi állami irá­
nyításnak köszönhetően azonban csak a rend­
szerváltás után vált ismét fontossá a könyvek 
arculata, amikor a kultúra egyértelműen áru­
cikké vált. Egy könyvkereskedő már ránézésre 
is meg tudja mondani, hogy melyik kötetet ve­
szik gyakran majd kézbe a potenciális vásárlók, 
és melyek lesznek a „porosodásra” ítéltek.

A Ponton Galéria március 20-ig látogatható 
kiállításán a tartalmuktól elvonatkoztatva is fi­
gyelmet keltő kötetekben, a hazai vizuális 
könyvtervezés legjobb alkotásaiban lapozgatha­
tunk. g. t.
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Rejtőző értékeink nyomábanMissziós napok a 
Krisztinavárosi Plébánián Helytörténeti Emlékkönyv Budapestről

Egyfajta időutazást ajánl, Budapest múltja 
• és jelene szimbiózisának megismerését a 

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár dísztér- 
méhen február 24-én bemutatott Buda­
pesti Helytörténeti Emlékkönyv, amely 
sajátos pillanatképét is adja a 2003. évi fő­
városi helytörténeti tevékenységeknek és 
azok eredményeinek.

Az emlékkönyvet Gábriel Tibor 
késztette - mintegy húsz szerző és tíz köz- 
gyűjtemény anyaga dicséri munkáját. Em­
lítésre érdemes a Budapesti Helytörténeti 
Emlékkönyv színvonalas tipográfiája, a 
szakmai tanulmányokat és a civil szerve­
zetek bemutatkozását lezáró korabeli il­
lusztrációk (grafikák, kisnyomtatványok, 
pecsétek...) sokrétűsége. Borítóján a fő- két, amit az 1984-től működő, 1990-ben 
város XX. század eleji látképével (fotó Bu- hivatalosan is bejegyzett Lánchíd Kör 
dáról és Pestről, az épülő Erzsébet-híd és a eredményes munkája még inkább alátá- 
Dunán haladó kisebb-nagyobb gőzhajók) j masztott - a kötetben ismeretterjesztő elő- 
találkozhatunk, belső címlapján a közép- adásaikról, emléküléseikről, konferenciá­
kon Vic torinus - corvina lapszéldíszítése ikról, hagyományteremtő rendezvényeik- 
kelt meglepetést.

A Budapesti Honismereti Társaság ki- z De ebben a könyvben olvashatunk az 
adásában megjelenő kötet első felében a Újpestet alapító Károlyi családról, az 
legújabb kutatások eredményeire támasz- Óbudai Birkl Gyűjteményről, a pálos 
kodó tanulmányok, valamint a szakmai rend budapesti jelenlétéről, az angyalföl' 
anyagok, által érintett kerületek lokálpat- di Ferdinánd piacról, Rákosszentmihály 
rióta civil szervezetei tevékenységét be- múltjának kutatásáról, a Szent Korona 
mutató tájékoztatók váltogatják egymást promontori látogatásáról is - köztük pe- 
- amik a Budapesti Históriák 2003-ban dig a mindezek feltárása, ápolása és nép­
sorozat, havonta más-más kerületben tar- szerűsítése érdekében működő kerületi 
tott előadóestjein hangzottak el. civil szervezetek munkájának eredmé-

Erdekes, hogy az említett rendezvény- nyeiről, terveiről, 
sorozat első előadásaira a mi kerületünk- A kötet második felét alkotó fővárosi 
ben került sor. A Szent György téri ásatá- helytörténeti adattár az emlékkönyv kézi­
sok kapcsán Bencze Zoltán, a Budapesti könyv jellegét erősíti - itt a fővárosi és ke- 
Történeti Múzeum középkori osztályá- rületi közgyűjtemények és a kerületekben 
nak vezetője az emlékkönyvben érdekfe- helytörténeti tevékenységet végző civil 
szító leírásban mutatja be a tér épületei- szervezetek főbb adatait találhatjuk meg, 
nek és lakóinak változását a XII. század- kiegészítve egy 2003. évi fővárosi és kerü- 
tól szinte napjainkig. Beszámol az itteni leti helytörténeti bibliográfiával: Az em- 
ásatásokból származó középkori lelet- lékkönyv létrejötte a főváros kerületeiben 
anyagról, külön is kiemelve a nemzetközi működő civil szervezetek összefogásának 
feltűnést keltő magyar Anjou-címeres se- eredménye - olvashatjuk Breinich Gábor, 
lyemkárpitot, amely a koronázási palást a Budapesti Honismereti Társaság elnöke 
után a második legrégebbi textilemlé- előszavában, 
künknek bizonyult.

A Lánchíd Kör titkára, Praimajer Má- oldalas kötet, illusztrációi sem hivalkodó- 
ria civil szervezetük tevékenységének be- an színesek, mégis csak gratulálni lehet 
mutatásánál el is töpreng azon, hogy mi- készítőinek - egy szép és hasznos könyvvel 
ért ők mutatkozhattak be elsőként a ha- j lettünk gazdagabbak.

sonló munkát végző budapesti kerületi 
egyesületek közül. „Ezt több tényező is in­
dokolhatta. Például az, hogy Budapest 23 
kerülete közül mi az elsőben működünk 
és az itteni, helytörténettel foglalkozó 
egyesületek közül a Lánchíd Kör tevé­
kenységét tartották leginkább érdemes­
nek a bemutatásra. Vagy az, hogy a kerü­
letben levő budai Vár történetének be- 
mutatatásával, történelmi ismeretterjesz­
téssel régóta foglalkozunk...”
Feltehető, hogy a sorozat tematikájának 
szerkesztésével foglalkozók a budai Vár­
nak a magyar történelemben betöltött 
meghatározó szerepe miatt választották ki 
az első előadóest helyszíneként kerületün-

Az emberi kommunikációnak szinte minden területén 
megfigyelhető, hogy a negatív érzésekről, - mint például a 
harag, félelem, szomorúság, sokkal több szó esik, mint a 
pozitívakról. Ha valamilyen örömünk van, azt legtöbbször 
elrejtjük. Az igazi, tiszta öröm leginkább már csak a gyere­
keink, vagy a kutyánk szeméből sugárzik, (ők még nem ve­
szítették el a bizalmukat), de mire megöregszünk, addigra 
az örömeinkbe minduntalan befészkel a gyanakvás, az ag­
gódás, a bizonytalanság, néha még az irigység is.

Kialakultak bizonyos technikák - egészen széleskörűen - 
arra, hogy ami öröm, az inkább elrejteni való, nem pub- 
likus. Vannak, akik ezt mondják: Hol élsz Te? Nem veszed 
észre, hogy mennyi szenvedés és nyomorúság, mennyi nél­
külözés van a legszűkebb környezetedben is? Szabad itt 
Neked az örömről trillázni? Vagy homokba dugtad a fejed, 
és már meg se látod a sok problémát? Ha meghallunk va­
lamilyen beszélgetést, ami örömmel, boldogsággal, kapcso­
latos, akkor már gyanakodni kezdünk: biztosan reklám, 
propaganda húzódik meg mögötte. Talán rá akarnak ven­
ni minket is, talán meg akarnak téríteni valamire.

Máskor meg, ha valamilyen öröm ér, rejtegetni akarjuk, 
nehogy hírré váljon. Valaki például váratlanul nagyobb 
vagyonra tesz szert, - de nem is tud már örülni neki, mert 
jogosan fél, hogy sok baj származhat belőle, ha mások is 
megtudják. Valaki annak örül, hogy ebben a korrupt világ­
ban eddig még talán sikerült tisztának maradnia. De nem 
meri kimondani, mert attól fél, hogy majd „rámásznak” a 
többiek.

A közeli kapcsolatokban - pl. házastársak között - vagy 
a szülő-gyerek kapcsolatban sok a beszürkülés, az elszige­
telődés. „Ugyan minek mondjam el neki, hisz úgyse érdek­
li, már rég nem tudunk együtt örülni...”

Van, aki a szenvedésében valamilyen vigaszra talált. 
Van, akinek sikerült másokat megvigasztalni, például eny­
híteni a magányán. Mekkora öröm ez, de titokban tartjuk, 
- talán mert azt hisszük, hogy nem tartozik másra, úgysem 
értenék meg.

Valójában nem erre születtünk. Minden ember éhezik a 
bizalomra, meghittségre, szeretette. De legtöbbször nem 
mondjuk el azokat az örömeinket sem, ami másokkal kap­
csolatos, ami másoknak is hitet, reménységet, bátorítást 
adhatna. Például beszélgetek egy barátommal, aki mond 
valami jó ötletet. - De jó volt ezt Tőled hallani, látod én 
erre nem is gondoltam, pedig mennyire fontos, amit 
mondtál!

Találtam egy szemorvost, aki meggyógyította édesanyá­
mat egy kórházban. Már ez is öröm önmagában, de ami 
igazán örömet okozott, az a bánásmód, ami többet ért, 
mint száz jó hír az egészségügy területéről. Azok az embe­
rek ott a szemészeten hitet és reménységet adtak újból.

szer­

ről, kiadványaikról adhattak számot.

Nem műnyomó papírra készült a 240

Örömhírünk van!
Egyházi hírek Meghívó a Várbarátok 

Köre klubestjeire
A Krisztinavárosi Havas Boldogasszony Plébánia ezzel a 
jelmondattal missziós napokat tervez 2005. május 21-29. 
között.

Szeretettel hívjuk és várjuk a 
Budai Református Egyházköz­
ség alkalmaira (I. kerület, Szil­
ágyi Dezső tér 3.) Istentisztele­
tek: vasárnap 10.00 és 18.00 
órakor. Félfogadás: kedd-csü- 
törtök 16.00-18.00 óráig; 
szerda-péntek I 1.00-13.00 
óráig. Tel.: 457-0109, Fax.: 
212-7515, e-mail: info@gyu- 
lekezet.hu, web: www.gyule- 
kezet.hu. Felnőtt keresztelői 
és konfirmációi csoport indul 
március elején. Jelentkezni le­
het a lelkészi hivatalban.

Kedves Olvasók! Ha van olyan örömhírük, amiről sej­
teni lehet, hogy az másoknak hitet, reménységet, vagy bá­
torítást adhat, küldjék el nekünk néhány sorban a plébá­
niánkra! Az igazán jól sikerült írásokat szívesen megoszta­
nánk másokkal is, ebből az alkalomból. Aki névvel küldi, 
annak a neve is ott lesz, aki név nélkül, úgy is jó. Úgy gon­
doljuk, ha valóban sikerülne hitet és reménységet adni 
másoknak, ezzel tényleg missziót valósíthatnánk meg.

Cím: Krisztinavárosi Plébánia,. 1016 Budapest, Mészá­
ros u. 1. A borítékra írják ráí, Örömhírünk van! E-mail 
cím: gabipeter@axelero.hu

Március 14■ hétfő 17 óra: 1848/49 a budai néme­
tek szemével. Előadó: Hambuch Vendel, a Né­
met Kultúregyesület elnöke.

Április 11. hétfő 17 óra: Szellemi központ a Bé­
csi kapu téren: Hatvány Lajos, József Attila és 
Thomas Mann. Előadó: Császtvay Tünde iroda­
lomtörténész és Ujváry Gábor történész.

Május 9. hétfő 17 óra: A 150 éves Toldy Ferenc 
Gimnázium. Előadó: Pörögi András, a gimnázium 
igazgatója. Minden érdeklődőt szívesen látunk. 
(Litea Könyvesbolt és Teázó, L, Hess András tér 4)Forián Szabó Péter világi elnök



Rejtelmes természet
Dr. Kalotás Zsolt fotókiállítása a Nemzeti Táncszínház kerengőjében
„Rejtelmes természet című kiállítá­
somon szereplő képeimen a tőlem 
megszokottól eltérően nem bemu­
tatni, hanem sejtetni szeretném a 
természet ezernyi titkát. Hangula­
tokat hoztam, meghagyva a lehető­
séget a szemlélőnek, hogy tovább­
gondolja, és ha tetszik, a maga ké­
pére alakítsa a szituációkat ” - ezek­
kel a szavakkal ajánlja válogatását 
dr. Kalotás Zsolt.

Honnan a füvek, fák, madarak 
szere te te? Talán onnan, hogy kez­
detben a Madártani Intézet igazga­
tója volt, majd az Országos Környe­
zetvédelmi, Természetvédelmi és 
Vízügyi rotelugyeloseg roosz- 
tályvezető-helyettese, a Magyar 
Természetfotósok Szövetsége alapí­
tó tagja, sokáig elnöke... És szenve­
délyes, fáradhatatlan fotós, aki egy- 
egy ritka pillanatért bejárta az or­
szágot. Erről tudósít Nemzeti par­
kok Magyarországon című gyönyö­
rű albuma, amit az Alexandria Ki­
adó jelentetett meg. Több mint

Dombtetőn álló tehéncsorda 
fogadja a látogatót, lent, a lába- 

I inál egy várrom, s a fölkelő 
I parázspiros Nap. Mellette az éh- 
I redő, fénypárás erdő, távolban a 
I fehér virágos völgy. Madár rop- 

r jpen föl a haragos-kék égboltra, 
I sárga tulipánok nyílnak ki, s tűs- 
I kés kórók csukódnak be észre- 
I vétlenül. Fakopáncs figyel egy 
I havas ágról és újból az útnak in- 

dúló madárrajok. Bagoly zsák- 
I mányával, egy kövér egérrel, bé- 
I ka pislog nagy, álmos szemekkel, 
I szitakötők táncolnak villanó, 
I törékeny szárnyakkal; karcsú 
I kócsag mögött ezüst vízgyön- 

Wm gyök csillognak, azután az al- 
I kony kilobbanó fényében bú- 

-JS csúznak a kedves állatok, hogy 
sejtelmes derengésben tűnjenek 

el a szemünk elől.
Dr. Kalotás Zsolt természetfotói­

val jó találkozni: szépség és harmó­
nia sugárzik felénk, csend és küz­
delem feszül a tömör megfogalma­
zású fotókon. Mintha ember és táj 
régi, meghitt kapcsolatát kutatná, 
az állat- és növényvilág kis csodáit 
rögzítené képein. Összefüggéseket 
keres, ritka pillanatokat. Legtöbb­
ször drámai felvillanások ezek, de 
olykor a vidámság is megjelenik 
lapjain, mintha a természet Nagy 
Rendezője csak neki állította vol­
na be az oda nem illő részleteket. 
Végezetül még egy mondat: köszö­
net illeti a Táncszínházát, hogy 
hónapról hónapra helyet ad érté­
kes kiállításoknak, és Éifert János­
nak, aki biztos kézzel válogat a te­
hetségek között.
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4000 fotója jelent meg hazai és kül­
földi lapokban, kiadványokban, 
CD-n, legutóbb pedig á nemrég in­
dult és máris nagy visszhangot ki­
váltó Zoom Magazinban.

Fenyvesi

Vendégségbe jöttek 
a szekszárdi borok
Borkóstolásra nem szükséges a 
szekszárdi borvidékre utazniuk a 
budavári borbarátoknak. A 
Szentháromság téri Magyar Bo­
rok Háza 2005. március 1-jétől 
induló, A hónap borvidéke - a 
hónap borászai című programso­
rozatán másfél éven keresztül 
minden hónapban más-más ha­
zai tájegység legjobb borait kós­
tolgathatjuk - márciusban Szék- 
szárd és környéke borait.

Igazi csodának nevezte Szék- 
szárd polgármestere, Kocsis Imre 
Antal a szekszárdi borászatok 
szempontjából a rendszerváltás 
utáni 15 évet, ahol napjainkban 
már kétszáz feletti a palackozott 
borok száma.

Véleményét alátámasztja, hogy 
a vörösborok világának legrango­
sabb borversenyén, a Délnyugat- 
franciaországi Bordeauxban szer­
zett 2003. évi öt magyar arany­
éremből hármat a szekszárdi bo­
rok hoztak el.

A szekszárdi borrend nagy­
mestere, Módos Ernő a kedvező 
klíma és talaj adottságok mellett 
az itteni, több évszázados borter­
melői kultúrának is tulajdonítja 
a végeredményt, a nemes és za­
matos vörösboraikat. Előállítá­
suk technológiáját. elmondása 
alapján még a török elől mene­
külő rácok honosították meg 
ezen a vidéken.

Már Vörösmarty Mihály Fóti 
dalában is a jó bort népszerűsí­
tette:

Borban a bú megbetegszik 
El a kedv,
Nincs a földön gyógyerőre 
Több ily nedv...

A Magyar Borok Háza márciusi 
borkóstolóin a szekszárdi borvi­
dék 24 borászatának 2-2 borát, 
azaz 48-féle bort ismerhetünk 
meg. Az itt felvonuló díjnyertes 
borok közül a Fekete Borpince 
Zweigel rozéja, Vida Péter száz­
éves szőlőtőkékről származó 
2003. évi Nagykadarkája, Mé­
száros Pál szintén 2003-as Szek­
szárdi merlotja vagy Fekete Mi­
hály 2002. évi Cabemet sauvi- 
gnonja - és a felsorolást még foly­
tathatnánk tovább - egyaránt 
említésre méltó.

Még vonzóbbak lehetnek a 
borokat megismerni vágyók szá­
mára a hónap előre meghirde­
tett egyes napjai, amikor a borvi­
dék legjobb borászai teljes borvá­
lasztékukkal személyesen is részt 
vesznek (lásd: www. magyar- 
borokhaza.hu) saját boraik be­
mutatásában.

G.T.
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Tabán Helytörténeti Gyűjtemény 
és Dokumentációs Központ
(Budapest, I., Döbrentei u. 9.)
Virág Benedek és kortársai kiállítás. Nyitva tartás: 
szerda, péntek, szombat: 14-18 óráig; vasárnap: 11-18 
óráig. Tel./fax: 201-7093. A belépés díjtalan!

Budavári Lantestek
2005. március 19. szombat 19 órakor a Budapesti Tör­
téneti Múzeumban (Gótikus terem - Budavári Palota 
E épület). Műsor: Barokk kamaramuzsika (Vivaldi, 
Biber, Walther, Marini, Castello, Visée). Közreműkö­
dik: Paulik László - barokk hegedű, Kónya István - 
arciliuto, chitarrone.

Magyar Kultúra Alapítvány székháza
(Budavár terem I., Szentháromság tér 6.)
A Magyar Emlékekért a Világban Egyesület nemzeti 
ünnepünk alkalmából március 14'én (hétfőn) 18.00 
órakor megemlékező előadást tart Máriássy János hon­
véd ezredes emlékezete -halálának 100. évfordulóján 

. címmel-(egy bátor honvédtiszt életútja Iglótól Skóci­

áig, Budától Olmützig). Előadó: dr. Kedves Gyula 
hadtörténész alezredes, a Hadtörténeti Múzeum 
igazgató-helyettese aki a katonának a szabadságharc­
ban vállalt szerepét méltatja, valamint dr. Messik 
Miklós az egyesület elnöke, aki vetítéssel emlékezik 
néhány hazai és külhoni emlékhelyre.

Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum
(Budapest, I., Fortuna u. 4■)
Állandó kiállításaink: A magyar. kereskedelem a 
XX. század első felében, Vendégváró Budapest. 
Időszaki kiállításunk: A cigányzene két évszázada a 
magyar vendéglátásban. Nyitva tartás: hétfő, kedd 
kivételével hétköznap 10-17 óráig, szombaton és 
vasárnap 10-18 óráig.

Borsos Miklós Emlékmúzeum
(Budapest, I., Úri utca 6.)
Borsos Miklós emlékkiállítás. Látogatható: szomba­
ton 10-08 óráig, bejelentkezés alapján más időpont­
ban is. Tel.: 06-30-9918-818.
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A parkolási 
engedélyek kiadásáról Javaslatokat várnak

Az épített környezet alakításáról és védelméről szólóz1997. évi LXXVIII. Tv. 9. §-a 
alapján megkezdődik a Kerületi Építési Szabályzat (KÉSZ) aktuális felülvizsgálata.

Énnek célja a Szabályzat koncepciójának változatlanul hagyása mellett egyes, a 
gyakorlati tapasztalatok alapján pontosításra szoruló rendelkezések módosítása, és az 
érdekeltek részéről beérkezett, illetve érkező javaslatok vizsgálata.

A felülvizsgálat várhatóan a Szabályzat egyszerűbb használatát, a gyakorlati életben 
történő alkalmazás korszerűsítését eredményezi.

Amennyiben a jelenlegi szabályozás egyes rendelkezéseinek felülvizsgálatát vagy a 
Szabályzat kiegészítését javasolnák, úgy ezt az Önkormányzat főépítészénél lehet 
jelezni, legkésőbb 2005. április 15-ig.

Mint eddig, a felülvizsgálat most is arra irányul, hogy a Szabályzat alkalmazásával 
környezetünk lakhatóbbá, hannonikusabbá váljék.

Ehhez kérjük Mindnyájuk együttműködését!

Tisztelt I. kerületi Polgárok!
A parkolási engedélyek kiadásával kapcsolatban felmerült 
néhány problémával kapcsolatban szeretném Önöket tá­
jékoztatni.
1. A mozgáskorlátozottak 
parkolásra jogosító igazolványa

A mozgáskorlátozott igazolványok megújítása a 
218/2003. (XII. I I.) Korm. sz. rendelet alapján 2004. jú­
lius I -tői az Okmányiroda feladata. A mozgáskorlátozottak 
2004. december 31 -ig itt újíthatták meg igazolványukat.

Előfordul, hogy elválik a gépkocsi tulajdonosa és a 
mozgáskorlátozott személye egymástól, vagyis hogy a 
parkolási engedélyt kérőnek nincs gépkocsija, mégis kap 
parkolásra jogosító mozgáskorlátozott igazolványt, mert 
családtagjának van olyan gépkocsija, amely az ő szállításá­
ra alkalmas, és az I. kerület adónyilvántartásában szere­
pel.

Az idén a jogszabályi változás miatt még a fenti, hiányos 
lista is csak a megszokottnál később állt rendelkezésünkre, 
és nem tartalmazta az azonosításra szolgáló minden ada­
tot sem.

így fordulhatott elő, hogy néhány esetben a mozgáskor­
látozottak nem kaptak a futártól parkolási engedélyt, illetve 
a futár tőlük is kért az átadásnál 1.200,- Ft parkolási költ­
ségtérítést, mivel nem derült ki a listából, hogy az adott 
személy mozgáskorlátozott.

A fentiek miatt a megújított mozgáskorlátozott igazolvá­
nyokat be kell mutatni a parkolási ügyintézőnél (Szilágyi 
György né, Kapisztrán téri ügyfélszolgálat) .annak érdeké­
ben, hogy a számítógépes nyilvántartásban a két személy 
adatait össze lehessen kapcsolni/továbbá az igazolvány ér­
vényességi határideje is rögzítésre kerüljön,

2. I. kerületi parkolási engedélyek
A parkolási ügyintéző az adóhatóság nyilvántartása alapján 
állapítja meg a parkolási engedélyre való jogosultságot. Az 
I. kerületben parkolási engedélyt az kaphat, akinek gépko­
csija a kerületben van bejelentve, ide fizeti a súlyadót és 
adótartozása nincs.

Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény 176. 
§-a alapján 2004. január I -tői az adóhatóság az Okmány­
iroda nyilvántartása alapján veti ki a súlyadót a gépkocsi tu­
lajdonosokra.

Ennek érdekében az Okmányiroda havonta szolgáltat 
adatot az adóiroda számára. A havi adatszolgáltatás azon­
ban csak azokra tejed ki, akik új gépkocsit vásároltak, mivel 
ezek adófizetési kötelezettsége a következő hónaptól él..

A használt gépkocsit vásárlók, az ide- és elköltözött gép­
kocsi tulajdonosok adófizetési kötelezettsége csak követke­
ző év január I -tői él a kerületben, ezért ezeket az adato­
kat az Okmányiroda az adóirodával minden év január 20- 
ig közli.

A fentiek miatt a használt gépkocsik esetében nem tud­
tuk megelőlegezni az idei parkolási engedélyeket, mert a 
parkolási engedélyek kiadásának alapjául szolgáló adónyil­
vántartásban ezek az adatok még nem szerepeltek. A par­
kolási ügyintéző csak azoknak küldhette ki a parkolási en­
gedélyt, akik december 31 -én szerepeltek a z adónyilván­
tartásban, és nem volt súlyadó hátralékuk.

így fordulhatott elő, hogy valaki az Okmányirodán beje­
lentette a használtgépkocsi vásárlást, mégsem kapott most 
tőlünk a futárral automatikusan parkolási engedélyt. Ez 
azonban elkerülhető lett volna, ha az eladó - kötelezettsé­
gét teljesítve - az eladott gépkocsira vonatkozó parkolási 
engedélyt - visszaadja Ügyfélszolgálati Irodánkon, mert le­
hetővé vált volna a parkolási nyilvántartásból való adattör-

Budavári Önkormányzat

Hivatásos gondnokok képzése
A Fővárosi Közigazgatási Hivatal Gyámhivatala 2005. április hónap utolsó hetében 
hivatásos gondnoki képesítést adó képzést szervez. A képzés időtartama 5 munkanap. 
A képesítés és egyben a képzésre való jelentkezés feltétele középfokú végzettség iga­
zolása. Részvételi díj előreláthatóan (szállás és ellátás nélkül) 28.000,- Ft/fő.

Jelentkezési határidő: 2005. március 20.
A hivatásos gondnoki feladatot ellátó személyek képesítési követelményeit a 25/2003. 

(V 13.) EszCsM rendelet írja elő. A gondnok, hivatásos gondnok kirendelésével, 
működésével, vagyonkezelésével valamint számadásával kapcsolatos rendelkezéseket a 
149/1997. évi (IX. 10.) Korm. rendelet XVII-XXII. fejezetei tartalmazzák.

További részletes felvilágosítással tudnak szolgálni a Fővárosi Gyámhivatal 
munkatársai, Cseke Imréné és Horváthné Bátor Gabriella az alábbi telefon- 
számokon:06-1-267-6809, 267-6810, 267-6811).
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Tisztelt Szerkesztőség!
A lap idei 3. számában egy olvasó a Mikó utcai szemetesedények számát és rendjét, illet­
ve a szelektív gyűjtősziget elhelyezését kifogásolta.

Kritikájának nincs alapja: az utca járdáján a jelentős számú kukát az FKF Rt. Pauler 
utcai kirendeltsége tárolja, az edények elkülönítetten, katonás rendben sorakoznak. El­
dobált szemetet ritkán látni. A gyűjtősziget helyét illetően pedig tudni kell, hogy a leen­
dő helyszín számos kritériumnak kell, hogy megfeleljen (kerületi önkormányzati tulaj­
don, lakóházak távolsága, megközelíthetőség stb.), ezért a kijelölés kompromisszum 
eredménye. *

Egy másik kerületi gyűjtősziget, a Lánchíd utcai esetében azonban valóban felme­
rül a kérdés, hogy az edényeket célszerűbb lett volna máshová, a budai Duna-part 
látképén kívül eső helyre tenni. A villamossínek mellett álló, nagy méretű, tarka edé­
nyek ugyanis megbontják ezt, a pesti oldalról amúgy harmonikusnak tetsző képet. 
Elég lenne talán a parkoló másik végé­
be helyezni az edényeket, de a közeli j i
utcákban is lehet másik, az említett 
elvárásoknak megfelelő helyet találni, j 

Kovács Dániel IÜdvözlettel:

Kedves Szerkesztőség!
A minap a Logodi utcában jártam, s a j 
mellékelt táblát leltem az egyik ház falán.

Meglepett, hogy egy a Márai Sándor 
Kulturális Közalapítvány két súlyos he- ; 
lyesírási hibával (állítatta - helyesen: ál­
líttatta, valamint a kultúra hosszú ú-val, 
a kulturális rövid u-val írandó) teszi ki 
Fülep Lajos emlékére ezt a „dísz­
táblát”. .

Vajon lehet-e korrigáltatni, hogy ne vé- ; I 
sődjön a rosszul „bevésett" írás a köztu- j 
datba? Üdvözlettel:

ívj

Imre Györgyné jlés.
A továbbiakban is igyekszünk gyorsan korrigálni az eljá­

rással kapcsolatos problémákat (A szerkesztőséghez érkezett olvasói le- 8 
veleket esetenként rövidítve, szerkesz- j 
tett változatban közöljük)dr. Majoros Ildikó irodavezető

*
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Jó évet zárt a rendőrség tMSaa: -

| Idén is munkaértekezlet keretében értékelték az I. 
I kerületi Rendőrkapitányság elmúlt évi eredmé­

nyeit. Az eseményen a kapitányság irányítói és 
állománya, valamint a kerület közbiztonságáért 
dolgozó szakemberek mellett többek között részt 

i. vett dr. Nagy Gábor Tamás polgármester, 
Meskóné dr. Turcsányi Erika az I-XII. kerületi 
ügyészség vezetője és a BRFK képviseletében 
Tóth László ezredes.

Hozzászólásában dr. Nagy Gábor Tamás polgár- 
mester elsősorban megköszönte a, kapitányság 
2004. évi munkáját. Mint mondotta, kiváló évet 
tudhat maga mögött és jó úton jár a kerületi rend­
őrség. Az önkormányzat és a kapitányság remek 
munkakapcsolatát jelzi az az országosan is egyedül­
álló kezdeményezés, melynek keretében sikerült 
kidolgozni és lakossági fórumokon megismertetni a 
lakossággal a kerület saját bűnmegelőzési koncep­
cióját. Az elfogadott stratégia máris érezteti hatá­
sát, elég figyelemmel kísérni a bűncselekmények 
számának csökkenését. Fontos szemléletváltozást 
jelent, hogy a kerületi koncepció elsősorban a meg­
előzésre helyezi a hangsúlyt, míg a rendőrség a bű­
nözés megállítására koncentrálja erőit. Ugyancsak 
sokat segíthet a lakosság biztonságérzetének javítá­
sában egy erős, a rendőrséggel együttműködő, egy­
séges kerületi polgárőrség megszervezése. Ez ügy­
ben vannak még feladatok, főképpen a lakosság 
bevonása terén, hiszen polgárok tevékeny együtt­
működése nélkül nincs polgárőrség.

A polgármester kitért a kapitányság támogatásá­
ra is. A Közbiztonsági Közalapítvány a korábbi 
években is segítette a rendőrség munkáját, elsősor­
ban technikai eszközök vásárlása, jutalmazások 
formájában. Az idei évben sem lesz ez másképp, a 
költségvetési tervezetben tízmillió forint szerepel 
bűnmegelőzési célokra, fejlesztésekre, személyi jut­
tatásokra. Idén a vonatkozó törvényben foglaltak­
kal összhangban, adatvédelmi okokból a térfigyelő 
rendszer üzemeltetését a kerületi kapitányság veszi 
át, a feladatot szolgálaton kívül végzi az állomány. 
Az eddigi tapasztalatok szerint a térfigyelő rendszer 
beváltotta a hozzáfűzött reményeket, olyannyira, 
hogy további fejlesztése várható. Következő lépés­
ben a Krisztina téren és környékén már idén meg­
jelenhetnek a kamerák. Ugyancsak szerepel a ter­
vekben a Citadella és a Déli Pályaudvar környéké­
nek „bekamerázása”, ez ügyben azonban a szomszé­
dos XI. kerülettel és a fővárossal, illetve a MÁV il­
letékeseivel további tárgyalások szükségesek. A 
térfigyelő rendszer kiterjesztését ugyanakkor párt­
állástól függetlenül valamennyi önkormányzati 
képviselő, illetve kerület támogatja, így remény 

' van az együttműködésre.
Dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságvezető 

röviden ismertette az elmúlt év eredményeit. E sze­

Dr. Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitány­
ságvezető tájékoztatása szerint, az el­
múlt két hétben alacsony szinten stag­
nált a kerületben elkövetett bűncselek­
mények száma, trükkös, vagy besurra­
násos lopás nem történt. Három lakás- 
betörés mellett, két zseblopást és hat al­
kalmi lopást jelentettek, utóbbiakat el­
sősorban a Déli pályaudvar területéről. 
Az utóbbi időben sajnálatos módon or­
szágszerte megnőtt a súlyos, vagy halá­
los kimenetelű közlekedési balesetek 
száma. Ezért az országos rendőrfőkapi­
tány fokozott ellenőrzést rendelt el az 
utakon. A szabálytalanságok visszaszorí­
tása érdekében szigorúbb elbírálásra szá­
míthatnak a vétkesek, különösen a ve­
zetői engedély bevonása tekintetében. 
A kerületi közlekedésbiztonsági akció- 
sorozat is folytatódik, melynek kereté­
ben két ittas vezető akadt fent az ellen­
őrzéseken. A jövőben havi rendszeres­
séggel, a gyorshajtók kiszűrésére sebes­
ségmérések is várhatóak a kerület terü­
letén. Örömteli kezdeményezés indult 
útjára a kerületben. A nagyarányú turiz­
musra tekintettel, a közterületen szolgá­
latot teljesítő állomány részére ingyenes 
alapfokú nyelvtanfolyamot tart a kerü­
letben élő dr. Séllyei Gábor.

A Várban lopott - elfogták
Nem jutott messze az a bolti szarka, aki 
a Vár egyik ajándékboltja előtt vevő­
csalogatónak kihelyezett kosárból ti­
zennyolc zacskó pirospaprikát lopott 
el. Zsákmányát azonban nem sokáig él­
vezhette, hiszen bejelentés alapján a 
kerületi rendőrök rövid idő elteltével 
elfogták.

Rablás - megvannak az elkövetők
Február 25-én az esti órákban a Déli pá­
lyaudvar metrókijárója mellett hajlékta­
lanok támadták meg sorstársukat. A 
négy elkövető - egyik társuk a figyeléssel 
foglalatoskodott - a földön fekvő sértet­
tet bántalmazta, fejét többször megrúg­
ták, miközben pénzt követeltek tőle, 
majd elvették mobiltelefonját. A hely­
színre érkező rendőröknek sikerült el­
fogni a díszes társaságot, akik az eddigi 
adatok szerint több hasonló bűncselek­
ménnyel is gyanúsíthatóak. Áldozatuk a 
bántalmazás miatt agyrázkódást és 
nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket 
szenvedett, őt kórházba szállították.

Megkerült az ellopott autó
Ellopása után néhány nappal a kiadott 
körözés alapján egy közúti ellenőrzés 
során kerület elő egy, a Logodi utcából 
eltulajdonított személygépkocsi. A jár­
mű éppen a 44-es főúton közlekedett, 
mikor a helyi rendőrkapitányság embe­
rei megállították. A sofőr megpróbált 
gyalogosan elmenekülni, de nem jutott 
messzire, őt és a kocsiban utazó három 
személyt előzetes letartóztatásba he­
lyezték.

rint a kapitányság áldozatos munkával, az állandó 
létszámhiány ellenére teljesítette a kitűzött felada­
tokat. Tette ezt annak ellenére, hogy továbbra is ti­
zenöt évvel ezelőtti állománytábla alapján műkö­
dik. Beszédes adat, hogy a közel negyven főt szám­
láló bűnügyi állományból különböző okok miatt 
nem egyszer alig tizenöten foghatóak hadra. A ne­
héz körülmények ellenére szinte minden mutatójá­
ban javult a kapitányság munkája. Tizenöt száza­
lékkal nőtt a befejezett ügyek száma, 27-ről, 30 szá­
zalékra emelkedett a nyomozási eredményesség 
mutatója. Ugyancsak nőtt az ismeretlen tetteses 
felderítés, miközben a megelőzésnek köszönhetően 
csökkent a bűncselekmények száma.

A lakosságot különösen irritáló vagyon elleni 
bűncselekmények közül a gépkocsi lopások száma 
például 332-ről 224-re csökkent. A kedvező ered­
mények elérésében komoly segítséget jelentett a 
Budai Régiós rendőrség felállítása, velük tovább 
nőtt a közterületi rendőri jelenlét. Az elmúlt évben 
befejeződött a vezetői állomány átalakítása, a javu­
ló mutatók az ő munkájukat is dicsérik.

A 2005-ös feladatokról szólva a kapitány hang­
súlyozta: külön figyelmet kell fordítani a rablások, 
gépkocsival kapcsolatos bűncselekmények, illetve 
a lakásbetörések visszaszorítására, és a korrupció 
felszámolására. Ugyancsak kiemelt feladat a közte­
rületi illegális árusítások, a koldulás és a tiltott já­
tékok (pirosozás) felszámolása. Ezzel összhangban 
fontos szerepet kap a megelőzés, a figyelemfelhívás, 
illetve a bűnmegelőzési és droggal kapcsolatos elő­
adások szervezése tanintézményekben, valamint a 
felállítandó kerületi polgárőrséggel való szoros 
együttműködés kialakítása. A cél a lakosság szub­
jektív biztonságérzetének növelése, látható és in­
tézkedő rendőrkép kialakítása.

Meskóné dr. Turcsányi Erika az I-XII. kerületi 
ügyészség vezetője is köszönetét mondott a kerüle­
ti kapitányság tavalyi munkájáért. Ugyanakkor a 
változó törvényi szabályozás okán még pontosabb 
és szabályszerűbb rendőri intézkedésre kérte az ál­
lományt.

A BRFK képviseletében Tóth László ezredes tol­
mácsolta Gergényi Péter, Budapest rendőrfőkapi­
tányának elismerését. Kiemelkedő munkát végzett 
a kapitányság valamennyi dolgozója, amit-remél­
hetőleg idén nem csupán megismételnek, hanem 
túl is szárnyalnak. Példamutató a kapitányságnak a 
bírósággal és az ügyészséggel való kapcsolattartása 
is. Az idei év feladata a látható és intézkedő rend­
őrség kialakítása, ami különösen fontos az idegen- 
forgalmi központnak számító első kerületben. Fon­
tos, hogy a lakosság és a turisták is érezzék a rend­
őri jelenlétet, nőjön biztonságérzetük. A bűncse­
lekménytípusok közül a gépjármű lopások, feltöré­
sek, az utcai erőszakos cselekmények és a zsebtol­
vajlás visszaszorítása elsőrendű feladat. K.A.

Információs szolgálat a bíróságon 
A Fővárosi Bíróságon napokban megnyílt infot- A Szent János Kórházban működő Cukorbeteg 
mációs szolgálaton bírósági fogalmazók, titkárok klubban orvosok, szakelőadók tartanak elő­
segítik tájékozódni az érdeklődőket. Az iroda két adást, felvilágosítást a betegségről és kezeléséről 
jogásza térítésmentesen ad felvilágosítást általá- 2005. március 21-én, április 18-án, május 23- 
nos bírósági kérdésekről és konkrét ügyekről. Az án, június 20-án.
információs szolgálattól a 247-6724-es számon is Emellett vércukormérés, vérnyomásmérés is 
kérhetnek tájékoztatást az ügyfelek.

Cukorbetegek klubja

lesz. K.
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Egyedülálló könyv a kosárlabdáról
A közelmúltban többoldalas lista 
került a kezembe. Az Attila úton 
működő patinás, Petőfi Sándor ne­
vét viselő gimnázium kiválóságai­
nak nevei sorjáztak rajta. Felsoro­
lásukra ezen írás terjedelme is kevés 
lenne. Olyanok végeztek ott, mint 
az újkori olimpiák legeredménye­
sebb magyar szereplője, a hét 
aranyéremig jutott kardvívó, Ge- 
revich Aladár, vagy a vívósport 
másik kiválósága, a párbajtőr csa­
patban kétszeres olimpiai bajnok, a 
Magyar Olimpiai Bizottság jelenle­
gi elnöke, Schmitt Pál. Ám a bőség 
zavarával küzdve is sikerült egy 
meglehetősen speciális személyt ki­
választani. Dr. Ránky Mátyás 
ugyanis nem egyszerűen a magyar 
kosárlabdázás korábbi sokszoros 
válogatottja, s máig is egyik mar­
káns egyénisége, hanem az olimpi­
ai bajnok Németh Angéla férje.

A Testnevelési Egyetem adjunktusá­
val a világhírű intézményben lévő 
szobájában beszélgettem.

- A XI. kerületben nőttem fel, de 
már hetedikes koromban készültem 
arra, hogy a Petőfi Gimnáziumban 
folytathassam tanulmányaimat - így 
Ránky tanár úr. - Ez az intézmény 
ugyanis az akkori TE (Testnevelési 
Főiskola) gyakorló iskolájaként mű­
ködött, tehát reményeim szerint itt 
készülhettem föl a leghatékonyabban 
a TE bizony szigorú felvételijére. Nem 
is csalatkoztam előzetes reményeim­
ben, hiszen amikor bekerültem a Pe­
tőfibe, ott óriási sportéletet találtam. 
Bár más hetedikes korom óta „masz- 
szívan” kosaraztam, de méltán orszá­
gos hírű, megboldogult testnevelő ta­
nárom, Paulinyi Jenő bácsi megpró­
bált az atlétika irányába is terelgetni. 
Elég jól is ment a 400 méteres gátfu­
tás, ám azzal, hogy Bánki Ferenc ta­
nár úr behívott az ifjúsági válogatott­
ba, véglegesen elköteleztem magamat 
a kosárlabdázás mellett.

- Paulinyi Jenő tanár úr nem 
hagyta annyiban: ha már elvesztette, 
mint atlétát, hát abból is profitálni 
akart, hogy ön az ország egyik legjobb

szakemberének foglalkozásain vehe- j tam az otthon elérhető legmagasabb 
tett részt.

- telkemre kötötte, hogy minden hettem. Élveztem a dolgot, hiszen ak- 
edzésen írjam le az ott elvégzett gya- kor még volt szakmai munkára lehe- 
korlatokat, amelyeket azután ő to- tőség. A bajnokság ideje alatt általá- 
vább is adott növendékeinek. Bizo- bán hétfőn és kedden a válogatott ke- 
nyára ezek a kották is részesek voltak rét együtt edzett, s csak szerdától 
abban, hogy az akkoriban még rend- mentek vissza a klubjaikba a játéko- 
kívül erős középiskolai bajnokságban sok. A nagyobb tornák előtt pedig 4- 
kétszer is bejutottunk az országos 1 6-8, olykor pedig tízhetes, közös fel- 
döntő nyolc legjobb 
csapata közé.

- Közben persze a Hb 
másik testnevelő, Ka- 
posi Gyula segítségé- I 
vei készült a TF felvé- 
telijére, de csak má- I 
sodjára vették fel.

- Akkor azt mond- BM 
ták, létszámhiány mi- Fii 
att. Ebbe a szófukar is- ■ 
métlésbe sokminden jpP 
belefért. Nálam példá- f 
ul azt takarta, hogy - A 
nem volt kifogástalan JH 
a származásom. így |
egy évig dolgoztam, s Qr Ránky Mátyás és felesége Németh Angéla 
mellette játszottam is 
a Csepel Autó NB Il-es csapatában.

- 1963-ban azután csak bejutott a 
TF-re...

- Ahol nagyon jól éreztem maga­
mat! Abban az évben lettem felnőtt 
válogatott Zsíros Tibor kapitánysága 
idején. Bár akkoriban jóval kevesebb 
meccse volt a nemzeti együttesnek, 
így is eljutottam 36 fellépésig. Tulaj- tőén elkezdődtek külföldi kalandozd- 
donképpen akár még évekig ott le- sai.
hettem volna a legjobbak között, de - Előbb csak egy évig edzősködtem 
az 1967-ben, a Központi Sportiskolá- j Angliában, majd a MAFC-nál eltöl- 
ban elkezdett hatalmas munka mel- tött újabb szezont követően 1987 és 
lett 1969-ben rákényszerültem a visz- 1990 között kuvaiti szerződést kap- 
szalépésre. 1970 végén pedig azért tam. Be kell vallanom, ez az időszak - 
hagytam abba klubszinten is a ver- annak ellenére, hogy mi ott az igen 
senyzést, mert 1971-ben az Izzó NB I- szerényen megfizetett külföldiek közé 
es edzőségre szerződtetett.

- Hat évig irányította az újpesti 
nagyvállalat reprezentatív együttesét, 
hogy azután még nagyobb szakmai 
kihívás várja.

- 1977-ben a Budapesti Honvéd 
hívott, ahol négy év alatt négy bajno­
ki cím és két kupagyőzelem volt a 
mérlegem. 1980-ban pedig eljutot-

fokra: a férfi válogatott kapitánya le­
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készülésünk volt. Nagyon jó játékosa­
ink voltak, de közülük ^is kiemelke­
dett Losonczy Árpád. Ám hatalmas 
tehetségüket aprópénzre váltották! 
Elsősorban azért, mert csak annyit 
voltak hajlandók edzeni, amennyit 
nagyon kellett.

- 1985-ben volt leköszönését közé­

tartoztunk - anyagilag is nagyot lendí­
tett a családunkon, s legalább annyi­
ra fontosnak tartom, hogy két lá­
nyom igen színvonalas iskolába járha­
tott.

- Hazatérte után ismét kapitány 
lett, közben a TF-en oktatott, majd a 
TF csapatához húzódott vissza.

- Egyre nehezebb volt a válogatot­

tal dolgozni, ráadásul Budapesten el­
fogytak a csapatok, így végül örülhet­
tem, hogy a Kaszás dűlőben működő 
„Kaszások” csapatához szerződhet­
tem, mert ott szakmailag igényes 
munkát végezhetek. Közben két évet 
Kölnben dolgoztam és tanultam, de a 
PhD fokozatot nem sikerült megsze­
reznem, mert nem tudtam előadói 
szinten megtanulni németül. Ott pe­
dig az angol nyelvvel nem lehetett ki­
állni a pódiumra...

- 1999-ben kiadta a sportágban 
egyedülállónak minősített, nyolc­
száz oldalas szakkönyvét.

- A „Játék a kosárlabda - kosárlab­
dajáték” című munkám elismerten 
minőségi kézikönyv, amely a támadó­
védekező oktatást egységben mutatja 
be. Ilyen jellegű könyv még az első 
számú kosárlabda nagyhatalomban, 
az Egyesült Államokban sincs.

- Két éve újabb, nagy volumenű 
munkát tett le az asztalra...

- Az 1-12 osztályok részére készí­
tettem kosárlabda képzési tervet, 
mégpedig két éves bontásban, amely­
ből DVD-s változat is készült.

- On köztudottan immár húsz éve 
angolul is oktat.

- Miközben szenvedélyesen próbá­
lom magamat mind a mai napig to­
vább képezni, mert még most sem va­
gyok elégedett az angol tudásommal. 
Ez az elégedetlenség mindig is jellem­
ző volt rám, s ezért is vállalok újabb és 
újabb kihívásokat.

- Harminchat éve nős, felesége Né­
meth Angéla, a mexikóvárosi olimpia 
(1968) gerely vető bajnoka.

- A házasságom a kevés állandó 
dolgok egyike az életemben. Két lá­
nyunk van, az egyiknél már van két 
unokánk, a fiatalabbik most várja a 
kicsi érkezését. Feleségem egyébként 
az Állatorvostudományi Egyetem 
testnevelési tanszékvezetője, tehát ő 
is szakmabeli.

- Bizonyára sokan kíváncsiak arra: 
milyen érzés az, ha valakinek olimpi­
ai bajnok a felesége?

- Egyszerre megtisztelő és nagyon 
jó! Ha pedig bárhol szó esik róla, min­
dig megkülönböztetett szeretet vesz 
bennünket körül. Életre szóló, meg­
határozó élmény a mindennapjaink­
ban is.

Kép és szöveg: Jocha Károly

Korábban minden hónap csütörtökére tervez- A nn 1 1 1. y 1 t-i 1 1 y .
tűk a rendezvényeinket, sajnos a honlapon is lOlCly VvTC2^0-13.K -C/j^VlCt LllXCl

1 ez az időpont maradt meg, eztel szemben az 7 0 0 7
összejövetelek pénteki napokon lesznek Az ra az írott anyagot: profalfoldy@primpos- 3. A 2004. évi költségvetés elfogadása. 
előzetes program változtatása szükséges: a ta.com) vagy levélben 2051. Biatorbágy, Ka- 4. A 2005. évi költségvetés elfogadása. 
március 25-re tervezett előadást (A szervát- rinthy F. u. 8. 5. A 2005-2006. évi rendezvények tervezete.
ültetésekről) a nagyhét és nagypéntek, a hús- A Gimnázium Klubjában péntekenként le- 6. Egyebek (javaslatok, ötletek, támogatá-
véti ünnepek miatt egy héttel korábban, már- he tőség van a kártyázok (bridzs), s a sakkozók sok, bejelentések).
dús 18-án 16 órakor tartjuk. összejövetelére. Kapcsolatfelvétel: Thimár Gé- A közgyűlést követően kerül sor dr. Buzinkay

za: 333-2870. Géza előadására a Toldy Gimnázium történeté-
Örömmel nyugtáztuk, hogy sokan a tagdíj j A Toldy Öregdiák Egylet közgyűlését április ről „Ami a könyvből kimaradt” címmel. (A
összegén túl is támogatják az Egyletet. Kérünk 29-én 16 órakor tartjuk. Gimnázium története könyv formájában is
mindenkit, hogy az átutalás során a nevét is Helyszín: Toldy Ferenc Gimnázium dísztér- megjelenik, előjegyezhető az irodában (2500.- 
tüntesse fel, mert a számlaszám alapján nehéz me (1015. Toldy Ferenc u. 9.) Ft) vagy megvásárolható lesz (3000.- Ft). Vál-
a befizetőket azonosítani! A Gimnázium újság- Napirend: tozatlanul várjuk a Ki-kicsoda a Toldy Gimná-
ja vár tőlünk március 15-ig rövid, de hiteles, 1. Az elnökség beszámolója az elmúlt év ese- ziumban rövid curriculumokat! 
nevekkel feltüntetett történeteket. Ha valaki- ményeiről. Az elnökség nevében:
nek van indíttatása, küldje el az elnök számá- 2. Pénzügyi beszámoló. dr. Alföldy Ferenc

*>
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Tárgyaláson van?
Épp ebédel, vagy elfoglalt?
Nincs, aki a telefont felvegye éjszaka?

: Szondi GalériaRégiségek vétele
Kernek nagyon magas áron kastélyok és kúriák berendezéséhez hajlított vagy egyenes 
vonalú titkosfiókos szekrényt, komódot, vitrint, írószekrényt, szalongamitúrát és más 
bútorokat (intarziásak előnyben). Továbbá régi festményeket, esd Iá tv kát, fa vagy 
bronzszobrokat, álló, fali vagy asztali órákat, nagyméretéi tükröket, porcelán vitrin­
tárgyakat, körpecsétes eozinmázas Zso/nay tárgyakat, Kovács Margit kerámiákat, 
zsidó vallási kegytárgyakat, kiemelkedő napi árion ezüsttárgyakat: pl. páros gyerty­
atartókat, cukordobozt, perselyeket, sószórókat, gyümölcstálakat, 12 személyes 
evőeszközkészletet, stb. Antik vagy drágakővel díszített ékszneket is vásárolok. 
Hívjon bizalommal vagy jöjjön el hozzánk! Kiszállás díjtalan.

A fenti tárgyak, illetve hagyatékok felvásárlása üzletünkben 
folyamatosan történik.

Üzletcímeink: Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható telefonszám: 06-80-200-914, illetve: 302-5637 
Nyitva tartás: hétfotol-péntekig: 10.00 - 17.00.

8
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4/KÖNYVZÁRKIRÁLY BT
ZÁR, LAKAT, VASALAT

Krisztina Ahtikváhum1027 Bp., Margit lót. 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp„ Fehérvárt út 24. T./F.: 466-5654 
Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14 I. Roham u. 1. fa Krisztina téri templomnál) 

Telefon/fax: 212-8909
Vesz-elad, árverez könyveket, 
könyvtárakat, régi térképeket, 

-metszeteket, -kéziratokat,
-képes levelezőlapokat, 

-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket.

Díjtalan kiszállás, -értékbecslés! | 
Készpénzfizetés/

Nyitva: hétfőtől-péntekig 10-18 óráig, ( 
szombat: 10-14 óráig.

+ SZOLGÁLTATÁSAINK:
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, 

speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FŐKULCSOS 

RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE:

Mo. teljes kínálata egyedi 
méretben is

• FÉNYMÁSOLÁS m i

SZOMBATONKÉNT 
-10% I

<~?»orLi tol A Harmónia Idősek Falva
Budapest közelében, a Harmónia Idősek Falvinak korszerűen 

megépített házaiban szabad férőhelyek várják az 
önállóságukat megtartó és segítséget igénylő időseket.

Összkomfortos, egy. illetve kétszemélyes lakrészek 
választhatók, ahol a lakók részére teljes ellátást, ápolást- 
gondozást, orvosi felügyeletet, napi négyszeri étkezést, 

takarítást, mosást, a szabadidő aktív eltöltését jól képzett 
szakembereink biztosítják.

A pihenést szolgálja a szép kert patakkal, szökőkúttal. 
sétánnyal, és a hobbikertészkedés lehetőségével. A Harmónia 
Idősek Falva Uszodáját mindenki igénybe veheti aki híve az 
egészséges életmódnak, vagy rehabilitációra van szüksége.

A Szivárvány Ház rendszerünk központi épülete, számos 
új típusú szolgáltató egységgel, mint posta, cukrászda, 

fodrászat, internetes könyvtár, vegyesbolt, melyet lakóinkkal 
együtt a városban élők egy aránt igénybe vehetnek.

A Nefelejcs Ház olyan elkülönült egység, ahol fogy atékkal 
élő, valamint Alzheimer kórban szenvedő és demens idős 

emberek fogadására alkalmas. A bent élők biztonságáról és 
fokozottabb szakápolásáról speciálisan felkészült 

szakemberek gondoskodnak.

Érdeklődés és információ:

ímen
Ingatlan

I. kerületi lakások
Pálya utca-Mészáros utca sarok 

Műemlék jellegű épület teljes felújítása és te­
tőterének beépítése során kialakuló lakások 

leköthetők, 26 nm alapterülettől.

IRODA: 1141 Bp. ÖRS VEZÉR ÚTJA 24 TEL: 468-3010, 
06-30-248-9748,06-30-931-4978, 06-30-363-5729

www.sortimental.hu

Hirdessen 
a Várnegyedben!

ÖDaaDDdÖS (JDDBODáSOD 
Oo [fertoiM] 

ssaOídCoee aOjjotóü
Hirdetésfelvétel: 

kedden és szerdán 
10.00-től 15.00 óráig 

1014 Budapest,
I. Kapisztrán tér I.

Telefon: 458-3000/3020, 
fax: 458-3081

MMÖ6R6!
Műanyag ablakok 

gyártása és cseréje 
német profilból 

7 év garanciával,
kőműves munkával is! 

A kibontott anyagok 
elszállításával.

THERMEX-SPED KFT.
Tel.: 06-26/355-481, 

06-30/655-6552; 
06-30/3262-555

2230. Gvömrő. Táncsics M.u.2/a. 
Tel.: (29) 530-150. (29) 530-153. 

06(30) 231-1735

HIRDETÉS 132005. március 11. ' ' , /. -.<• v, 0' s\ eeg ;.

Átirányítja a hívásait, és az ön nevében jelentkezünk!

• Információt adunk termékeiről, szolgáltatásáról
• Rendelést veszünk fel
• Hibabejelentést kezelünk
• Üzenetet küldünk emailben, smsben

www.interswitch.hu Telefon: 3285040 Fax: 3285044

INTERSWITCH
TELETITKÁRNŐ SZOLGÁLAT

,
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Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán IMO-től 15.00 óráig

Ingatlan Az I. kerületben, Naphegyi Shell- : Gellérthegyi, várra néző, panorá-; Számítógép javítás, vírusirtás, új 
kúthoz közel, kertes házban egy i más, Orom utcai, 38 m2-es fölszin-: PC igény szerinti összeállítása. Szer- 

Keresek készpénzért 2-4 szobás, j szoba (16 m2), külön WC és kony- i ti, egyedi fűtésű, egyszobás lakás i viz kiszállással. Tel.: 395-3579.
világos, eladó lakást a Várban és kör- i hahasználati lehetőséggel irodának i tulajdonostól eladó. Tel.: 221- ír
nyékén, budai zöldövezetben vagy | (esetleg lakásnak) bérbeadó. Parko- : 3163; 06-30-992-6282.
bel-Budán. Tel.: 06-20-3622-906. ; lás megoldható. Tel.: 3750-218 20- i Vérmezőnél, Budai hegyekre pa- ;■[ adás, könyvelés teljeskörűen!

XII. Galgóczy úton 55 m2-es, I. í 24 óráig. i norámás, 102 m2-es, erkélyes, fel-: | Szabályzatok készítése felelős­
emeleti, kétszoba étkezős, felújított, i Másfél, vagy 2 szobás lakást kere- : újítandó öröklakás tulajdonostól ij ségvállalással. Adótervezés, költ-
jó elosztású K-Ny-i fekvésű, 4,3 m2 j sek megvételre, 33 éves informati- i eladó 30 Mio Ft-ért. Tel.: 202-; j ségmegtakarítások. Cím: Bp. I.
loggiával 23 Mio Ft-ért eladó. Tel.: i kus személyében, saját részemre. Tel: i 4958. i j Attila út. Előzetes bejelentkezés:

06-20-9255036 I. Toldy Ferenc utcában terem-i j 214-4959; 06-30-975-3528
■. I I. kerületben (Víziváros) 68 m2-es i garázs kiadó. Tel.: 06-30-259-ij Adótanácsadó Kft. 

HILL-ESTATE j j (2 szoba+hall) budai várra panorá- i 3756.
MCyiTUÜIIIIOBA j í más, igényes saroklakás, téglaépíté- : I. Ostrom utcában, bauhaus, hí-

1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. j i sű ház V. emeletén eladó. Egyedi i vóliftes házban, emeleti, kétszoba ij Üvegezés, tükörvágás, üvegcsi-
j Folyamatosan keresünk igényes ! i gázfűtés, parketta, erkély, folyosó- i hallos, erkélyes, felújított, 57 m2-es i j szolás. A kerületben és környé-

lakásokat a kerületben adás-vé- ji hoz tartozó tároló, szemétledobó, i lakás tulajdonostól eladó 22 Mio ij kén házhoz megyünk. Műhely: I.
tel re fizetőképes ügyfeleinknek, j j udvarban gk. parkolás, távirányítású i Ft-ért. Tel.: 06-30-972-9532, ké-i j kér. Szabó Ilonka u. 8. Tel.: 214-
KORREKT FELTÉTELEK, GYORS j i kapu. A lakás igazán csendes, vilá- i pék: www.ostrom.freeblog.hu. i i 3616; 06-20-929-0897. 
ÜGYINTÉZÉS. Ügyfélfogadás 
egyeztetett időpontban. Tel.:
212-2656; 06-30-9545-797.

APEH ügyintézés! Adótanács-

201-9475; 06-70-237-9030.

:

gos, parkos, zöld környezetben, i I. Serényi utcában, felújított villa I.
metróhoz közel található. Irányár: i emeletén 2 db, 74 m2-es, egymás i Kárpitos bútorfelújítást vállal asz- 
29,5 Mio Ft. Tel.: 201-9229 (egész i melletti, összenyitható lakások kü- i talos, nádazás, gyékényezés munká- 

J i nap, este is).
Igényes eladó lakásokat, házakat, i Nyírbátor központjában, refor- i Mio és 30 Mio Ft. Tel.: 201-9475; í felmérés, szállítás. Takács Bt., 1013

telkeket keresek ügyfeleim részére az i.mátus templomnál 3 szobás, köz- i 06-70-237-9030. i Bp. Feszty Á. u. 2. az alagsorban.
I., II., XII. kerületben. Tel.: 201-9475; i műves, 120 m2+80 m5 egybenálló i Attila úton, 68 m2-es, 2 szobás, i Tel.: 214-8384; 06-30-950-5227.

i épülettel sarokház nyaralónak és i cjrkófűtéses, emeleti, liftes, napfé- i r.......... -----_.............................................
i cserének eladó. Irányár: 12,5 Mio i nyes, Tabánra néző öröklakás 24,9 ij Gyógymasszázs! Izomletapadá-

i Mio Ft irányáron eladó. Irodának, i j sok kimasszírozása; svéd test-,
ji Eladó a Gránitlépcsőnél 14 éve i rendelőnek is alkalmas. Tel.: 06-20- i j arc- és talpmasszázs. Frissítő-
j i épült társasházban 2,5 szobás (60 i 362-2906. i j masszázs lazító,'stresszoldó ha-

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —i i j tással. Igény szerint Ízületek ki-
PILLÉR INGATLANIRODA i j mozgatása okleveles gyógy-

masszőrtől. Tel.: 06-30-283- 
3314.

. *

lön-külön és együtt is eladó. Ar: 24,9 i val Takács Lakberendezés. Ingyenes

06-70-237-9030.

10 ÉVE FOLYAMATOSAN műkő- ! i Ft. Tel.: 275-2541. 
dő ingatlaniroda keres-kínál el­
adó-kiadó ingatlanokat. Teljes­
körű, gyors korrekt ügyintézés, j i m2) lakás. Hegyoldal emelkedése i r 
Telefon: 315-0031, www.ama- ji miatt magas földszint. Csendes, ij
dex.hu. j i napsütéses, hatalmas kert és lóg- ij 1012 Budapest, Logodi u. 65. jij
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . i j gja irányár: 25 Mio Ft, teremga- ij Folyamatosan keresünk lakáso- jij
Várban Úri utcára néző, Déli fék- i rázs 4 Mio Ft. Tel./fax: 375-4131. i j kát a kerületben tőkeerős ügyfe- i iL

vésű, I. emeleti, 30 m2-es, légkondis i Budai Várban II. emeleti, 80 m2- i j leinknek., Teljeskörű ügyintézés,
Amerikai konyhás, felújított napfé- i es, 2,5 szoba, amerikai konyhás, i j korrekt feltételek, értékbecslés,
nyes öröklakás 18,6 Mio Ft-ért el- i cirkos, dupla komfortos, igényesen ij Tel.: 202-2888. 
adó. Tel.: 201-9475; 06-70-237- i felújított, erkélyes, különleges han­

gulatú öröklakás 62 Mio Ft-ért el-

Televízió, videó, monitor, kamera, 
hi-fi, CD, DVD, microsütő gyorsszer­
viz. Sony, Daewoo, LG, Panasonic tí- 

J i pusok is. Tel.: 06-70-246-5049 hét- 
I. kerületi (Alagút utcai OTP-ház); végén is hívható!

Emeleti, csendes, világos, repre- i adó. Tel.: 201-9475; 06-70-237- i szuper panorámás, nagy erkélyes, ; r*— 
zentatív polgári lakást keresek az I. i 9030.

* kerületben. Tel.: 201-9475; 06-70- ir 
237-9030. i j

XII. Németvölgyi úton I. emeleti, i j lakásokat, házakat, üzlethelyisé-
44 m2-es, 1 szoba hallos, erkélyes, i j geket, irodákat, telkeket kere- 
konvektoros lakás 18,9 Mio Ft-ért el-i j sünk-kínálunk! Hitelügyintézés!
adó. Tel.: 201-9475; 06-70-237- ij Tel.: 351-9578 Honlap: www.in- í i épült liftes házban I. emeleti, 93

gatlanabc.net

' 9030.

LAKÁSFELÚJÍTÁS! 
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST

56 m2-es, III. emeleti, modern lakás 
i (liftek, légkondicionáló stb.) 18,5

INGATLANABC! Eladó-kiadó j j Mio Ft-ért eladó beköltözhető vagy ; j TAPÉTÁZÁST TAKARÍTÁSSAL,
bérelt állapotban. Tel.: 06-20-967- í j parkettlerakást, parkettcsiszolást, 
3922.

I. Logodi utcában 1989-ben
parketta javítást, csempézést 
vállal kisiparos garanciával.

Telefon: 202-2505, 
mobil: 06-30-251-3666.i: m2-es, 1+2 szobás, étkezős, Ny-i ;; 

j i fekvésű, cirkos, jó elosztású, han- iL
9030.

Budán, Bem rakparton, parla- iL
mentre panorámás, 80 m2-es, 1,5 : Mátyás templomnál 1 szobás, te- ; gulatos, igényes polgári lakás két: Fogsorok, hidak készítése, javítá-
szoba+hallos, étkezőkonyhás, : raszos, összkomfortos, felújított, i erkéllyel, garázzsal, tárolóval 44 ! sa soron kívül, fogszabályozás, fog-
cirkós, első emeleti öröklakás 27,2 ; emeleti, panorámás, önkormányza- j Mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; j fehérítés. Mozgáskorlátozottakhoz

kimegyek! Egészségügyeseknek és 
XII. Apor Vilmos téren, 2000-: tanároknak kedvezmény! Szükség 

ben német cég által épített, igé- j esetén fogorvos is van! Tóthné Hű- 
I. Szilágyi Dezső téren 52,8 m2- i nyes kivitelű, kertes társasházban ; vös Katalin fogtechnikus mester.

Mio Ft irányáron eladó. Garázs is vá- : ti la kásám elcserélem nagyobb vári : 06-70-237-9030. 
sárólható. Tel.: 06-20-3622-906. lakásra. Készpénz ráfizetést válla- 

Csendes, világos, emeleti örökla- j lók. Tel.: 06-30^942-3937. 
kást keresek a Várban (Várfalon be­
lül). Tel.: 201-9475; 06-70-237- i es, 1,5 szoba+hall, IV. emeleti, ud- i II. em. (liftes) 102 m2-es, 1+3 szó- i 1013 Bp. Krisztina krt. 51. fszt. 1. 

, 9030. vari, liftes, csendes, felújítandó j bás nagyon szép lakás kétállásos j Tel.: 06-30-222-3016.
II. Zivatar utcai II. emeleti, liftes, i öröklakás eladó. Irányár: 14,5 Mio i garázzsal, 9 m2 tárolóval 65 Mio j j—-.............—1-------- —

67 m2-es, két szoba, hallos, csendes, j Ft. Tel.: 405-2339. ’ i I
világos, panorámás, 2 erkélyes, fel­
újítandó lakás eladó. Irányár: 24,9 ; társasházban I. emeleti, kétszobás, j 
Mio Ft. Tel.: 201-9475; 06-70-237- j erkélyes, olcsó rezsijű öröklakás jó ; Szolgáltatás 
9030. i közlekedéssel 17 Mio Ft-os irány- ;

I. Márvány utcában Királyhágó ut- j áron eladó. Tel.: 06-20-362-2906. 
cára néző, III. emeleti, liftes, felújított
házban lévő, 94 m2-es, 3 szoba sze- j költözhető, frissen, igényesen fel új í- j BAUER-TEHER téli akciójának! Meg- í Orion, Videoton, ITT-Nokia, Dual,
mélyzetis, elegáns, polgári lakás (iro- i tott, 2 szobás, 60 m2-es lakás kocsi- j rendelőink ingyenesen kaphatnak j Schneider televíziók helyszíni javítá-
dának, rendelőnek is alkalmas) 25 i beállóval, kertes házban. Irányár: i pótkocsit és előre kiszállított dobo-: sa azonnal, villamosmérnök vég-
mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06- i 29 Mio Ft. Tel.: 3568-160; 06-30- : zokat. BAUER-TEHER: 292-1612; i zettséggel, garanciával! Tel.: 06-20-

06-30-944-3717.

Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06-: i Az új Gellei Fodrászatban (Mikó-
i j Attila u. sarok)az RTL Klub fodrá- 

j szaival várjuk Önöket. Minden új 
i vendégnek most féláron vágunk 

— j hajat. Tel.: 489-0291.

XI. Rahó u. csendes részén kertes i 70-237-9030.

Költöztetés olcsón, szakszerűen a u 
Eladó Naphegyen, azonnal be- j hétvégén is! Legyen részese a j Tévéjavítás helyszínen azonnal!

70-237-9030. 667-3789. 542-3529.



Vállaljuk társasházak közös kép- Takarítás! Munkájukra igényes fi- 
viseletét, takarítását, kertgondozá- ; atal vállalkozók vállalják társashá- 
sát. Tárnái Katalin Tel.: 06-20-9468- ; zak, irodák, iskolák takarítását. Tel.: 
461; hazkezelesek@freemail.hu. ; 06-20-983-6844. '
---------------  : Szobafestés-mázolás-tapétázás.
Társasházak, irodák, lakások tel- í: Tisztaságitól a díszítőfestésig. Érett- 
jeskörű takarítása. Festés utáni I i ségizett hazai szakemberekkel, 
nagytakarítás. Szőnyeg, padló- j; anyagbeszerzéssel, bútormozga- 
szőnyeg speciális felújító tisztítá- |; tással, fóliatakarással, sittezéssel. 
sa háztól házig is, ill. nagyobb | Tel.: 06-70-505-5855. 
megrendelés esetén a helyszínen, j r 
Szalagfüggöny tisztítása. Tel.:
213-5133.

Attila út 39. sz. alatt új kozmeti­
ka nyílt. Arckezelés JANSSEN ter- 

J í i mékekkel, testmasszázs, tetová- 
Gyorsszerviz: Víz-, villany-, gáz-, j j lások, nappali és alkalmi smin­

kek. Bejelentkezés: 214-1648; 
06-539-6453.

fűtésszerelés, készülékjavítás, dugu- ; j 
lás-elhárítás. Hétvégén is 24 órás j | 
ügyelettel. Tel.: 291-2800; 06-20- iL 
334-3437. Könyvelés, bevallások készítése

---------------- ------—.................... —j társaságok, egyéni vállalkozók ré-
Fogászat+fogtechnika! Minden j j szére, bérszámfejtéssel, teljeskörű 
egy helyen! Fogsorjavítás meg- |í ügyintézéssel. Tel ./fax: 3758-734; 
várható. Hidak, koronák, fogsor- ji 06-30-93 í-2894. 
ok készítése, rövid határidővel, 
fogbeültetés klinikai háttérrel. |: tűzhely, hőtárolós kályha megbíz- 
Ingyenes tanácsadás. Nyugdíja- j j ható javítása garanciával. I. kerület­
soknak 10% kedvezmény! Beje- ;; ben díjtalan kiszállás. Stelczer Zsolt 
lentkezés: 202-1436. Szómba- i: háztartásigép-szerelő. Tel.: 208- 
ton is 9-13 óráig. 1016 Bp. j: 4187; 06-20-419-1329.
Hattyú u. 16. fszt. 1.

Mosógép, villanybojler, villany-

J Adás-vétel
Gyógymasszázs képzett gyógy- ; ~ 

masszőrtől! Izomletapadások fella- Kastélyok berendezéséhez külföldi 
zítása, Ízületek kimozgatása, frissítő : magas áron készpénzért helyszínen 
svéd-masszázs, rehabilitációs terá- ; fizetek. Vásárolok kisebb és na­
pja, talpmasszázs, lazító masszázs. ; gyobb festményeket, antik bútoro- 
Első kezelés 50% kedvezmény! Tel.: ; kát, biedermayer, empire, barokk

: szalongarnitúrákat, írószekretert, 
■> ; tabernákulumot, írókomódot, író- 

Korpásy István sebész főorvos j; asztalt, vitrint, régi álló-, fali-, aszta- 
rendel XII. kér. Németvölgyi út | ; li-, díszórákat, ezüst tárgyakat, per- 
30/a. Szerda: 16-20 óráig. Gyo- | j zsaszőnyegeket, bronzszobrokat, 
mór bélrendszeri panaszok teljes j j porcelánokat, zongorát (hibásat is), 
körű kivizsgálása tükrözéssel, ; ! Teljes hagyatékot első vevőként leg- 
klórházi háttérrel. Aranyerek | ; magasabb árat fizetem. Kiszállás 
műtét nélküli eltávolítása, bőrei- |; értékbecslés díjtalan. Tel.: 214- 
változások kimetszése. Előjegy- i 4850; 06-20-476-7144. Üzlet: II.

I: kér. Szilágyi E. fasor 14-16. (Buda- 
J: pest Szállóval szemben.) 

Villanyszerelés azonnal! Hibáéi- i Neves és ismeretlen festményeket, 
hárítástól a teljes felújításig. Petrás ! rajzokat, akvarelleket, képkereteket, 
mester. Tel.: 246-9021; 06-20- : festői hagyatékot vásárolok! Nagy 
9344-664. ELMÜ által minősített ! Ernő, Tél.: 325-6881; 06-20-965- 
vállalkozás.

06-30-291-5848.

zés: 06-20-367-1165.

9048.

Autósiskola Budapest I. Batthyá-I. kerületben az 50-60-as évekből 
szekrény, komód, fotelek, asztal, ; ny u. 12. szám alatt. Nagy kedvez- 
gépi perzsa szőnyegek és Pfaff var- ; ményekkel. Internet: www.jogosit- 
rógép olcsón eladók. Tel.: 405-; vany.hu.hu. E-mail cím: auto-

: suli@freemail.hu. Tel.: 201-2929; 
Ví 11-17 óráig. Mobil: 06-30/275-

2339.

ANTIKVITÁS-BUDAI KRISZTINA ü 5105.
Műértő, szakmai képzettséggel 
rendelkező felvásárló vásárol: j i készítés. Tel.: 394-5341; 06-20- 
biedermeier, empire, antik bú- !: 571-7554. 
torokat, fekete intarziás beraká- 
sos bútorokat, Mária Terézia j ; nyelvet is tanítok! Tel.: 375-22-80; 
korabeli tabernákulumot, szék- i ; 06-30-297-30-36. 
rétért, varró asztalt és kismére- | ;
tű, kecses bútorokat, festményt, j ; Vegyes ■■■■eeHi 
antik és modern képeket, fali 
díszórákat, fegyvereket, ezüst, 
bronz, porcelán, üveg dísztár- i ; tőfajta alma olcsón eladó. A meg- 
gyakat, ezüst evőeszközöket, í: rendelt mennyiséget házhoz szállí- 
Zsolnay vázákat, Zsolnay mell- I; tóm. Tel.: 3750-845. 
szobrokat, falitárgyakat, bronz, j j r 
fa szobrokat, kristálycsillárokat,

Franciatanítás, nyelvvizsgára fel-

Magyarból korrepetálok. Orosz

Termelői virágméz, dióbél és ket-

Szeretne pénzt keresni? Legyen 
antik bizsukat, perzsa szőnye- jjj Ön is Avontanácsadó! 15-30% 
geket, porcelánfejű babákat, 
antik játékokat, régi mackókat, 
teljes hagyatékot, varrógépet, 
zongorát. Házhoz megyek, 
helyszínen fizetek. Tel.: 280- 
3619; 06-20-9326-495.

vásárlási kedvezmény. Belépési 
díj nincs. Az első hat rendelésé­
nél ajándékot kap! Hölgyek és 
Urak jelentkezését várjuk. Tel.: 
243-2593; 06-20-388-2034
(sms-t is fogadunk).

Szőnyeg becsüs vásárol régi keleti j „Jóga a mindennapi életben" In-
szőnyegeket, sérült állapotban is. Ki- i diai jóga mester rendszere alapján, 
szállás díjtalan. Tel.: 06-30-456- i Budavári Általános Iskola I. Tárnok 
3938. : u. 9/11. Hétfőn-szerdán 18-19.30- 

1 j. ig> Tel.: 397-2270; 06-30-402-
ÁGNES készpénzért vásárol an- j i 4657.
tik és stíl bútorokat, dísztárgya- j i r-------
kát, porcelánokat, színház részé­
re is zongorát, díszes ruhákat, 
fali órákat, szőnyeget, teljes ha­
gyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.:
06-70-234-8221.

i i | Kondicionáló tréning, Pilates, 
| i I művészi torna, tartásjavító és ge- 
I j | rinddmélő órák az E. Kovács Éva 

jü Mozdulatstúdióban 4-104 éves 
í I! korig. Tel.: 06-30-746-6368; 

J i I 3752-196. (Bp. I. Mészáros u. 4.)
Leinformálható gyűjtő vásárolna ;L-------—......................................... .......

neves ismeretlen festményeket, bú-: Otthonát rendben tartja, meg­
tört, porcelán tárgyakat, ezüstöt, j bízható, a környéken lakó, közép­
szőnyeget, kerámiát (Kovács M.j korú nő. Tel.: 212-3118; 06-20- 
Gorka stb.) hagyatékot. Tel.: 220- i 9940-433.
5446. Személyiség és sors elemzés 

számmisztikával. Kártya jövendölés, 
lelki problémák feltárása, megoldá­
sa, okleveles jósnőtől. Tel.: 06-20-

Oktatás
Budai Ring Autósiskola az Ön; 559-6521.

szolgálatában! Telefon: 202-0521; ; r.....................................-......................
487-0224, 13.00-tól 19.00 óráig, ; j Jó kommunikációs készséggel

j | rendelkező kollégákat keresünk 
Matematika kétszintű érettségire ; j állandó telefonos és értékesítési 

felkészítést vállalok szorgalmas idő-; j ügyintéző munkára. Tel.: 214- 
beosztással, garantált eredménnyel, ; j 0105.
kedvező fizetési feltételekkel a belvá-;L----------------------------------------------
rosban hétvégén is! Tel.: 250-2003;
06-20-934-4456.

Matematikakorrepetálás 10-14; gyen. Tel.: 214-3409; 06-30-495- 
évesek számára. Tel.: 394-5341; 06- i 2284 (Patyi Éva).
20-571-7554.

www.budairing.hu.

Mi segítünk Önnek, hogy 2005- 
ben párkapcsolatában is sikeres le-

A hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!
Várnegyed A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk

____vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó: Budavári Önkormányzat Levélcím: 1014 Budapest, I. Kapisztrán tér I. Telefon: 458-
3000/3020, telefax: 458-3081. E-mail: vamegyed@budavar.hu Nyomás: Apolló Nyomdaipan Kft. 1165 Budapest, Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. A 
terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket bejelenthetik az ingyenes zöld számon (06-80-204-275) vagy közvetlenül Iványi Balázs terjesztési felelősnek a 06-20-320-8441 -es telefonon.
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Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán IO.OO-től 15.00 óráig
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Kí Megvédjük lakását, otthonát, irodáját a nap 24 órájában. 
Riasztórendszerek telepítése és távfelügyelete.

'
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MÉTechnikai szolgáltatásaink:

- vagyonvédelmi riasztórendszerek telepítése,
- meglévő riasztórendszerek bekötése
- köl és beltéri videőkmerák, tűzjelzők, trezorérzékelők kiépítése
- ingyenes felmérés (árajánlatadás)
- egyéni igények szerinti megrendelés.
ÜGYELETI SZOLGÁLTATÁSOK:

1 - jelzések fogadása folyamatosan (behatolás, tűzjelzés, nyitás/zárás,
orvosi segélykérés, támadásjelzés) a nap 24 örjájában, 

i - járőr küldése és helyszínbiztosítás,
- mentők, tűzoltók, rendőrség értesítése
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ll PALLAS Vagyonvédelem Kft.

1013 Budapest, Pauler u. 13.
24 órás ügyeleti telefonszámaink: 

487-0460 és 487-0461 
06-20-960-9176 és 06-30-400-5083 >

II / IAKCIÓI
II IA KÉSZLET EREJÉIG 2004-ES 

ÁRON ADJUK A RIASZTÓT 
ÉS A SZOLGÁLTATÁST!
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Társasházaki

ÜZEMELTETÉSÉT, KÖZÖS KÉPVISELETÉNEK ELLÁTÁSÁT
ÉS KÖNYVELÉSÉT (KÜLÖN b) VÁLLALJUK:

- éves költségvetés elkészítése,
- közös költségek befizetésének nyilvántartása,

- hátralékok behajtása iránti intézkedések,
- karbantartási és felújítási munkák teljesköm lebonyolítása, 

műszaki ellenőrzés, pályázatok beadása,
- azonnali hibaelhárítások.

I. kér. Házgondnoksági Kft., 1013 Budapest, Pauler u. 18. 
Részletes tájékoztatást hétköznap 

munkaidőben a 225-2461-es telefonszámon kaphatnak
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